
 

25/08/2025

ATA DA 27ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 27ª vez em Sessão Ordinária, aos vinte e cinco dias do mês de agosto 

do ano de dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a  

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 27ª sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária  que  faça  a  leitura  das  CORRESPONDÊNCIAS:  OFÍCIOS  Nº.  211/2025. 

“Oriundo do Prefeito  Municipal  encaminhando projetos  de  lei  e  requerendo votação em 

regime de urgência.  O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam 

contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando 

continuidade à sessão, conforme determina o Regimento interno o Presidente dá início ao 

EXPEDIENTE. INDICAÇÃO Nº 105/2025.  “INDICO, na forma regimental,  ao chefe do 

Executivo Municipal para que providências sejam tomadas objetivando:CELEBRAÇÃO DE 

CONVÊNIO ENTRE O MUNICÍPIO DE POÇO FUNDO E O CORPO DE BOMBEIROS 

MILITAR  DE  MINAS  GERAIS.  JUSTIFICATIVA:  O  Corpo  de  Bombeiros  exerce  função 

essencial na proteção da vida, do patrimônio e do meio ambiente, atuando em ocorrências de 
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incêndio, resgate, salvamento e defesa civil, no entanto, Poço Fundo ainda não dispõe de 

unidade própria de atendimento, ficando a população vulnerável em casos de emergência. A 

celebração de  convênio  entre  a  Prefeitura  e  o  Corpo de  Bombeiros  permitirá  ampliar  a 

segurança da população poço-fundense, garantindo resposta rápida a ocorrências, além de 

promover  atividades  de  prevenção,  capacitação  comunitária  e  apoio  em  situações  de 

calamidade  pública.  Trata-se  de  medida  de  grande  interesse  social,  que  contribuirá 

significativamente para a proteção e bem-estar dos munícipes, razão pela qual solicitamos 

atenção especial do Poder Executivo para a presente Indicação. Poço Fundo, 19 de agosto de 

2025. Charles César de Lima e Marília de Souza Lima, Vereadores Autores”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz  “Presidente, essa indicação, semana passada, até o tenente do 

Corpo de Bombeiros esteve aqui, mas uma semana antes eu estive em Machado, que até eu fiz 

uma promessa, um compromisso com ele de conseguir uma motosserra a bateria leveira para 

eles.  Eles  ficaram muito  felizes  porque eles  ajudam muito  a  nossa cidade.  Até  o  tenente 

comentou com todos os vereadores aqui, mas eu já tinha falado para ele que eu ia fazer 

indicação para fazer o pedido para o fazer um pedido pro prefeito fazer convênio com eles 

porque  o  Corpo de  Bombeiros  está  instalado em Machado,  mas  eles  fizeram um grande 

esforço para estar ajudando a nossa cidade tudo o que precisa. Aquela vez, mesmo a primeira 

vez  que  eu  acionei  eles  foi  aquela  vez  que  pegou  fogo  no  bambuzeiro  ali  na  rodovia.  

Imediatamente, o sargento, na época, eu entrei em contato ele já mandou o caminhão, que já 

veio para apagar o incêndio lá. Resolveram, e eu fiz o compromisso com ele de arrumar a 

motosserra,  arrumei,  e  eles  precisam muito  da  ajuda  do  nosso  município.  Espero  que  o 

prefeito Rosiel faça um convênio com para melhorias para o Corpo de Bombeiros. Quanto 

melhor ficar o Corpo de Bombeiros, mas eles vão ter como falar mais recurso para ajudar a 

nossa cidade, igual eles sempre ajudam. Espero que o Rosiel atenda esse pedido, que eu acho 

que é coisa simples e nossa cidade precisa muito do apoio deles quando precisa de enchente, 

queimada, essas coisas”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Alguém é contra a 

indicação?”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  gostaria  só  de 
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complementar em que, na semana passada, tivemos essa conversa com o tenente do Corpo de 

Bombeiros  e  realmente  dar  os  parabéns  ao  verdadeiro  Charles  pela  iniciativa.  E  avisar 

também que essa semana eu tive uma reunião com o prefeito, com o qual já falamos sobre  

esse assunto. Eu expliquei para ele a importância do Corpo de Bombeiros aqui na nossa 

região e como para os fundos não tem um batalhão assim que se do Corpo de Bombeiros 

nada mais justo do que olharmos para eles que são instalados aqui na nossa vizinha de 

Machado para que eles possam ter condições de estar prestando esse serviço aqui na nossa 

cidade também. O Corpo de Bombeiros quando chega a ponto de ser acionado é porque é 

uma situação de extrema necessidade E o prefeito Rosiel gostou da se interessou pela ideia e  

muito em vamos ter uma notícia boa e se Deus quiser”. O Vereador Charles César de Lima 

diz “Vereador Luciano agradeço, até a semana passada a gente conversou em conjunto com 

o  tenente  mas  que  bom saber  dessa  notícia  que  vai  dar  certo,  obrigado pela  notícia”.O 

Presidente  solicita  a  manifestação  daqueles  que  porventura  sejam  contra.  Não  havendo 

manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  106/2025. 

“INDICAMOS, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal para que providências 

sejam tomadas objetivando: DISPONIBILIZAÇÃO DE MEDICAMENTOS E APARELHOS 

DE MEDIÇÃO PARA CRIANÇAS COM DIABETES JUSTIFICATIVA: Sugiro para que sejam 

tomadas,  com máxima  urgência,  as  providências  necessárias  quanto  ao  fornecimento  de 

medicamentos e aparelhos de medição de glicemia destinados às crianças diagnosticadas 

com diabetes em nosso município. Trata-se de seis crianças que dependem do uso contínuo 

desses insumos para manterem a estabilidade de sua saúde. Ressalte-se que esta Câmara 

Municipal já aprovou projeto de lei autorizando o fornecimento gratuito de tais equipamentos 

e medicamentos, justamente com o objetivo de resguardar o direito constitucional à saúde e 

assegurar qualidade de vida a esses menores. A ausência de disponibilização desses insumos 

coloca em risco a saúde das crianças e impõe às famílias um ônus financeiro que não podem 

suportar. Diante do exposto, indico que a Prefeitura, por meio da Secretaria Municipal de 
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Saúde, adote imediatamente as providências cabíveis para regularizar a situação, garantindo 

o cumprimento da legislação aprovada e efetivando a entrega dos medicamentos e aparelhos. 

Poço Fundo, 21 de agosto de 2025. Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior 

– Amaral, Wagner de Souza Alves, Marília Souza de Lima, Vereadores Autores”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Presidente, essa indicação estou fazendo novamente porque foi 

passado aqui na Câmara, até os pais estiveram aqui, e o prefeito fez um compromisso com 

essas crianças de passar esses remédios todos os meses para eles. E a Elisângela do Zetinho,  

o Thiago da Bater Peças me procurou, falando que faz tempo que não tem esse remédio. 

Mandou o que é Freestyle Libre 2 Plus. É isso que usa, não? Um sensor é isso, Jander? É um 

sensor, não é? E o outro é um... como que chama isso aqui? Accu- chek 50 . Isso, isso. E não  

está as crianças não estão recebendo. E parece que a secretária Andreia entrou em contato 

com eles, falando que ia resolver. Isso aí foi semana retrasada, não resolveu. Eles entraram 

em contato comigo semana passada, não resolveu. Essa semana não. Estou até conversando 

com ela aqui. Semana passada lá não deu certo ainda. Espero que a secretária resolva esse 

problema, porque já foi passado na câmara. E a Elisângela falou aqui que vai ter que passar 

por licitação. Essas coisas, eu acho que tinham que já deixar tudo esquematizado, porque são 

seis crianças que necessitam desses remédios. Eu acho que já tem que deixar tudo, essas 

coisas de remédio, tudo esquematizado para não deixar essas crianças na mão, porque elas 

não podem esperar licitação, esperar a empresa, a empresa vir resolver sobre pagamentos, 

essas coisas, etc. Espero que amanhã a secretária Andreia procure esses, o Tiago da Bater 

Peças. Vou falar o nome aqui: o Tiago da Bater Peças, a Elisângela do Zetinho da Padaria, e  

tem mais quatro ou cinco famílias que necessitam desse remédio. Espero que resolva isso o 

mais rápido possível, porque essas crianças estão precisando mesmo. Mas já agradeço”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “ô Charles, eu conversei com a Ana hoje ela falou que 

está tudo encaminhado. Eu conversei agora à tarde, nesse minuto. Assim, antes de eu vir para 

cá. O dela não chegou a faltar. Ela falou que havia possibilidade de faltar, mas já conversou  

que pelo jeito vai dar tudo certo. O Tiago falou comigo também. Eu conversei agora com 
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eles”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Então,  a  Elisângela  está  falando  e  o 

aparelhinho também parece que veio daquele do governo. É um branquinho que estava. Ele 

veio errado, que media. Como que mede? Como que é? A glicemia da criança. Mas ele veio. 

É tipo aquele falso, um branquinho que o original é o pretinho, que teve que recolher todos. 

Aí ia comprar”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Mais mas eles estão sem Charles?. 

Esses afirmaram que estão sem?”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Sem, sem. A 

Elisângela, ele e as outras crianças também, mas eu não sei falar para vocês quem que é as 

outras crianças porque eu não sei, entendeu? Os dois eu sei porque eu falei com eles. Estão 

sem”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Mas o da Ana está certo, eu falei com ela 

agora”.A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Até onde eu entendi também foi igual você 

entendeu que corria risco de, às vezes, ter um atraso, mas diz que não está. Não está faltando 

e nem vai faltar”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Mas vamos. A gente tem essa 

informação, mas vamos atrás disso aí”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Elas que 

falaram,  a  Elisângela  que  falou  com ela,  que  falou  que  está  faltando.  Está,  as  crianças 

ficaram sem, entendeu? É por isso que eu estou fazendo novamente, mas já agradeço, deu 

certo. Isso que é importante”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, queria só 

confirmar  a  informação:  as  crianças  estão  sem  medicamento,  sem  medicamento?”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz “Sem medicamento e sem o aparelhinho”. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, porque eu vou procurar conversar com a secretária, 

porque  é  uma  situação  muito  séria.  Porque  o  desencontro,  esse  tipo  de  desencontro  de 

informação, não pode existir. A saúde é uma coisa muito séria e a gente não pode brincar 

com doenças, principalmente crianças. E a informação que eu tenho também é que não faltou 

medicamento e nem vai faltar. Que já tem data prevista para a licitação e que existia, sim, 

uma preocupação em não fazer essa licitação em tempo hábil e correr o risco de faltar, mas 

isso já foi descartado. Então, eu vou conversar amanhã com a Andreia porque isso é uma 

coisa muito séria. A gente tem que ter uma palavra só. Eu vou falar com ela”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Luciano, agradeço você conversar com ela. Até a outra. A outra 
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indicação é da Daniela, do como chama o filho dela, do Gael, e ele precisa do medicamento. 

A Andreia fez um compromisso com ela, semana retrasada, de passar o remédio para ele e  

não passou, entendeu? Não tem o remédio. Outra indicação é a mesma coisa que é dessa 

aqui: a Daniela. Fez um compromisso com a Daniela. Ela já fez um compromisso com a 

Elisângela,  com  a  esposa  do  Tiago,  com  as  outras  crianças  e  não  tem”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Então,  pela ordem, Sr.  Presidente,  também quero 

dizer aqui que me parece que quando acontecer isso, não sei se é o caso, mas tem um avlor, 

né Marília pode orientar, a Faustino pode orientar que tem dispensa a licitação, você não 

precisa ter licitação, entendeu? Eu não sei qual é o valor, eu não sei o valor do... Enfim, é só 

uma ideia aqui. E também, pegando o mesmo gancho, os exames me parecem que os remédios 

também. O Estado me parece que esse é o o Federal que tirou muitos remédios oncológicos 

do SUS, não é, Jander? Tirou muito. Muito, eu fui muito procurado. Até entrei em contato 

com o Jander o que a gente poderia fazer. Então, pode também, na semana que vem, a gente  

estar fazendo a indicação disso, ver o que a gente pode fazer, nós nove equipes, porque é 

medicamento oncológico. Então, não pode, se não tiver jeito, pelo Estado, a gente tem que, 

sei lá, ver o que pode ser feito com os deputados da gente, com o secretário de Saúde com o 

prefeito. Eu sei que pela portaria não é isso, Jander. A portaria fechou os remédios. Você 

pode explicar melhor aí, mas a gente também tem que ver esse lado também dos oncológicos.  

É só isso, Sr. Presidente”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “O Amaral, isso aí é um 

dos medicamentos da controladoria do Estado que toma conta e alguns medicamentos eles 

tiraram da lista e o outro, o Estado fixou um muito insignificante para ele. Aí as farmácias  

não estão conseguindo. E tem medicamentos dentro dessa questão da procuradoria que não 

podem  ser  comprados  pelo  município.  Então  o  pessoal  está  tentando  resolver  isso  já 

diretamente  com  o  porque  não  está  permitindo  se  licitar.  Aí  vai  ter  que  achar  outros 

caminhos”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Obrigado,  Jander,  pela 

explicação.  Então a gente  está aqui  juntos,  tentando resolver  esse  assunto,  esse  episódio 

também do nosso município aqui. Eu acho que a gente está aqui juntos, a gente está para em 
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resolver esse problema. Dos remédios oncológicos, que é muito preocupante. E a gente, com 

certeza,  a  gente  não  vai  medir  o  esforço  para  estar  ajudando  a  resolver”.O Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita à Secretária que proceda à leitura da INDICAÇÃO Nº 107/2025. “INDICAMOS, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 

objetivando:  SOLICITAÇÃO  DE  FORNECIMENTO  DE  MEDICAMENTO  AO  MENOR 

GAEL FILHO DA DANIELA JUSTIFICATIVA: Nos  termos  regimentais,  os  Vereadores  que 

esta  subscreve  indicam  ao  Executivo  Municipal  a  necessidade  urgente  de  viabilizar  o 

fornecimento do medicamento de uso contínuo que necessita o menor Gael,  residente em 

nosso município. É de conhecimento de toda a comunidade as delicadas condições de saúde 

do referido menino, que dependem do uso contínuo e correto do medicamento para garantir-

lhe  qualidade  de  vida  e  evitar  complicações  mais  graves.  A  ausência  desse  insumo 

compromete seu tratamento e expõe a criança a riscos sérios e irreversíveis. Diante disso, 

indico que a  Prefeitura,  por  meio da Secretaria  Municipal  de  Saúde,  providencie  com a 

máxima urgência o acesso gratuito e contínuo ao referido medicamento, cumprindo o dever 

constitucional de proteção à saúde e à infância, bem como demonstrando sensibilidade a um 

caso que mobiliza toda a população poço-fundense.  Poço Fundo,  21 de agosto de 2025. 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior – Amaral, Wagner de Souza Alves 

Marília  Souza  de  Lima,  Vereadores  Autores”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente, essa aí. Nós acabamos de falar aqui do Gael, e olhe aí para o senhor ver. É o 

uso contínuo. A criança precisa de todos os dias, não sei qual o medicamento, mas precisa 

todos  os  dias,  eu  acho  que  tinha  que  ter  algum  jeito,  algum  projeto  para  dar  esse 

medicamento para ele, para essa criança, porque eu acho que ela é a única criança que, no 

nosso município, eu não sei o certo. Leninha foi secretária. Tem outra criança que precisa 

igual a ele?”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “O Charles é tanto paciente no SUS que 

eu não consigo lembrar agora. Sabe? Mas essa questão de medicamentos para poder ter uma 
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resposta assim, teria que saber qual medicamento que é, para a gente poder saber o certo 

como orientar, porque qualquer orientação que a gente der agora, será uma orientação não 

correta. Então, é isso mesmo: é ir atrás da secretaria, é conversar com a secretária. A gente 

sabe  que  tem  muitos  medicamentos  de  alto  custo  que,  às  vezes,  têm  a  necessidade  de 

judicializar, e isso é uma prática normal, legal, e tem que ser feito mesmo. E resolve. Então,  

assim, não vejo empecilho nenhum, sabe? Mas é igual eu estou te falando: eu não sei porque 

eu não estou lá, eu não sei como que é, qual que é o medicamento, qual que é o entrave, qual  

que é a dificuldade que ela está tendo, sabe?”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “É 

uma vacina pneumocócica conjugada 15 valente”.  O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Provalente, Provalente né”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Então, porque 

tem  uma  vacina  também que  é  feita,  é  feito  um pedido  da  pneumo  e  o  Estado  manda, 

entendeu? Mas isso é feito dentro da sala de vacina. Mas eu também não sei se é a... Então, 

assim, cada caso é um caso. Saúde é uma coisa muito complexa, tem que pegar para ver 

certinho qual que é o caso dele para tentar resolver. Quando a gente está dentro do serviço, é 

mais fácil, porque a gente está lá na função de executar. Mas, assim, sem ver o caso, sem 

falar com a mãe, sem ver o documento, agora que eu não sei te... Mas, se for vacina, a pessoa 

responsável pela vacina orienta, vê o que precisa ser feito. Tem todo porque o SUS tem a  

legislação dele, assim. Como tudo tem suas leis, o SUS também tem. E a gente tem que estar 

dentro das normas certinhas para poder estar conseguindo. Nada é tão fácil ou rápido, mas 

não vejo um empecilho, não”.O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Eu só queria reforçar 

as palavras da Leninha, porque eu também tive um período na Secretaria, como secretário, e 

é comum acontecer: o pessoal chegava, a gente orientava, não é, Leninha? Como secretário, 

vamos entrar com processo judicial e a gente fala, mas aciona o Estado e aciona o município 

dentro do mesmo processo para facilitar. A questão da vacina também, a Leninha explicou 

muito bem a questão da sala de vacina. Tem umas que vêm pelo Estado, depende da doença 

consegue até mais apto, mas às vezes demoram uns dias. Mas a gente, saúde direito todo 

dever do. Então, dever nosso aqui também a gente fiscalizar e pode contar com a gente no 
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que for necessário. Tenho certeza que a Leninha também, André e o pessoal, a gente vai estar 

empenhado ainda mais sendo uma criança”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “É 

porque eu estou reforçando aqui, porque a secretária Andreia ela afirmou um compromisso 

com a Daniela, mãe do Gael, e com as crianças. Igual eu falei com a Elisângela, com o 

Tiago, lá da Bater Peças, com as outras mães, que ia dar certo o remédio, entendeu? Aí elas  

esperam, chega e não dá certo,  entendeu? Elas falaram para mim a Daniela.  Falou que 

Andreia afirmou um compromisso que já estava para dar certo.  Tal  dinheiro para pegar 

chega lá não deu certo. Isso aí foi semana passada. Ela foi pegar a vacina para ele tomar. A 

vacina não tinha vacina. Mas espero que agora resolva isso esta semana, o mais rápido 

possível para essas crianças”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Se precisar, a gente 

até formaliza essa resposta com ela né”.O Presidente solicita a manifestação daqueles que 

porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por 

oito votos. PROJETOS PARA LEITURA: O Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº. 20, DE 21 DE AGOSTO DE 2025: 

“Altera a lei complementar nº. 144/2021”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura do  PROJETO DE LEI Nº. 072, DE 15 DE JULHO DE 2025: “Autoriza o Poder 

Executivo  a  doar  os  materiais  que  especifica,  e  dá  outras  providências”.   O  Presidente 

solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO DE LEI Nº.  080,  DE 20  DE 

AGOSTO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a doar os materiais que especifica, e dá 

outras providências”.  O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE  LEI  Nº.  081,  DE  20  DE  AGOSTO  DE  2025: “Institui  o  Programa  Municipal  de 

Saneamento Rural Sustentável no município de Poço Funo/MG, com foco na construção de 

fossas ecológicas na zona rural, e dá outras providências”. O Presidente solicita à Secretária 

que  proceda à  leitura  do  PROJETO DE LEI Nº.  082,  DE 20 DE AGOSTO DE 2025: 

“Institui  o Programa Municipal ‘Pecuária Forte’ no município de Poço Fundo/MG, e dá 

outras providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PROJETO 

DE LEI Nº. 083, DE 21 DE AGOSTO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a ceder o uso 
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de bem imóvel, e dá outras providências”. ORDEM DO DIA.  Dando continuidade à sessão o 

Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº. 20, DE 21 DE AGOSTO DE 2025: “Altera a lei complementar nº. 

144/2021”. O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal 

de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta 

resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto 

atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do  regimento  interno  dessa  casa  de  leis, 

acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse  parlamento, 

cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa 

egrégia  casa.  Sala  das  sessões  da  Câmara Municipal  de  Poço Fundo.  Luciano Donizete 

Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Esse projeto, ele é só para arrumar um 

erro material ali. É só para arrumar. Ele foi aprovado, um esse ano já. Não em 2021, mas ele 

tem um errinho material para arrumar. Ele não está criando nada. Nem uma despesa”.A 

Vereadora Maria Helena Paiva diz “Na verdade, ele não estava no corpo da lei. Agora, que 

ele foi incorporado”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada 

para votação do projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza de Lima diz “Favorável’.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O 

projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI Nº. 083, DE 21 DE 

AGOSTO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a ceder o uso de bem imóvel, e dá outras 

providências”.O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 
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Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO 

DE LEI Nº. 079, DE 14 DE AGOSTO DE 2025:  “Autoriza o Poder Executivo a conceder 

apoio institucional e material à realização de evento cultural e dá outras providências”. O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 

acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, 

vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. A Vereadora Marília Souza 
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de Lima diz “Esse projeto é o poeirão, o evento poeirão”.  O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz “Então, Sr. Presidente, esse projeto é um projeto muito... Dizer assim é um 

projeto de movimento. Vamos dizer para quem é apaixonado em animais, cavalo ou já nem dá 

mais machador. Essas coisas é bonito se ver. Então, está de parabéns aí”. O Vereador Jander 

Lúcio  de  Souza  diz “Presidente.  O  projeto  é  importante.  Mais  um  projeto  aqui  para 

enriquecer a nossa cultura de Poço Fundo, valorizar aí a nossa cultura local, que é voltada 

muito para a parte rural e é uma coisa inédita na cidade. Parabéns ao executivo pelo projeto, 

que a gente tem mesmo que buscar atender todos os gostos, todas as questões que tiveram 

alcance para serem atendidas”.O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Peço ao 

secretário que possa ser chamado para votação”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Presidente. Peraí, eu pensei que. O senhor não ia. Quero parabenizar também e agradecer 

ao Alexandre, também que trabalha na prefeitura, Alexandre Leleu. Como brinquei com ele 

aqui na câmara essa semana, ele falou sobre o projeto evento esse e ele está muito feliz, 

porque ele gosta de cavalo, essas coisas. E ele está muito feliz e quero parabenizar por mais 

esse evento”. Não havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Presidente, eu pensei bastante em relação a esse projeto, e de verdade, eu estava com a 

intenção até de votar contra o projeto, porque a gente sabe que é um mês complicado, final de 

setembro, caminhando para o final do ano também. E a gente fica com essa preocupação e 

com esse receio também de estar votando favorável para um evento praticamente no final do 

ano. Nesse caso desse evento, por exemplo, nada contra o evento, nada contra nada, mas eu 

gostaria de dizer que eu vou votar favorável a esse projeto, porque eu achei muito bacana a 

forma que está sendo elaborado, a comunidade toda empenhada, se desdobrando para poder 

fazer acontecer esse evento, fazendo a sua parte, contribuindo até mais do que a prefeitura. A 
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prefeitura é uma contribuição até maior.  A prefeitura,  em contrapartida,  está ajudando e 

apoiando  esse  evento.  Parabéns  também  poder  público,  ao  executivo,  mas  parabenizar 

também  por  essa  ação  da  comunidade.  Achei  muito  bonito  eles  correrem  atrás  e  fazer 

acontecer, também e contribuir buscando patrocínio da forma deles lá. Enfim, eu fui buscar 

informação e tive essa informação, assim como a nossa área verde lá, que a gente está vendo 

aí o trabalho do coletivo, junto com a administração, a Secretaria do Meio Ambiente também, 

eu gostaria de parabenizar por essa união, por essa parceria. Quisera se todas as vezes que 

tivesse um projeto, todos se unissem, dessem as mãos e cada um fazendo um pouco para que 

acontecesse aquilo que todos almejam, sem pesar para ninguém. Então, por esse motivo, eu 

vou votar favorável a esse projeto”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’. O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”.O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão 

o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PARECER AO PROJETO DE 

LEI  COMPLEMENTAR  Nº.  019,  DE  06  DE  AGOSTO  DE  2025  COM  A EMENDA 

ADITIVA Nº. 001: “Cria e extingue cargos, funções e vagas e dá outras providências”.  O 

relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo 

após  apreciação  do  projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve: 

Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende 

os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do 

parecer favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser 

apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das 

sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de 

acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, 

vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “Presidente, esse projeto, ele cria seis cargos e extingue sete. A justificativa está 

que não vai ter despesa. Mas eu vou abster o meu voto porque tem alguns cargos que não 

estão informando. Até eu conversei com a doutora Aline hoje; ela falou que é o salário que foi  
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criado  em 2021.  E  eu  fiz  uma  comparação  pegando  o  portal  Transparência  e  deu  uma 

diferença, sim. Tipo assim, nas contas que eu fiz. Então, como não tem ali nada oficial, a 

quantidade,  eu  vou  abster  o  meu  voto  nesse  projeto”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner 

Gonçalves  diz “Presidente,  um  dos  cargos  eu  gostaria,  sim,  de  abster,  mas  os  outros 

companheiros votaram a favor porque acho que vai ajudar ali no crédito fundiário. Porque eu 

acho que esse programa é um programa muito, muito importante para o nosso município. 

Porque, sem divulgar, já tem 120 famílias na espera que esse programa aconteça. Isso sem 

divulgar. É um programa que vai comprar terra para jovens. É 25 anos para pagar. Se ele 

pagar em dia, é 40. Então, é um programa, sim, que é muito bom para quem não tem seu 

pedacinho de terra, para ele ter a liberdade de poder trabalhar e correr na terra dele. Porque 

quem é grande até nem lhe interessa muito, porque vai tirar a mão de obra do grande. Mas,  

para o pequeno que não tem um pedacinho de esse programa é muito importante,  muito 

importante. E a gente já viu aí já quem fez há 20 anos atrás já pagou, comprou mais terra,  

comprou sua casa, seu trator, tudo com essa iniciativa de ter o seu primeiro pedaço de, então, 

eu acho sim um programa muito importante, muito importante mesmo para a nossa cidade. É 

um  programa  do  governo  federal  que  vem  ajudar  aí  os  pequenos  produtores  da  nossa 

região”.O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Presidente, eu também queria falar do da 

importância do programa, principalmente para o jovem que quer começar na vida da roça, na 

agricultura. Hoje em dia, a gente vive uma situação muito difícil  na agricultura, que é a 

continuidade para quem trabalha na roça. Hoje, o jovem, muitas vezes, eu converso com o 

pessoal, as pessoas às vezes não querem ficar na roça. E o jovem, tendo esse incentivo de ter  

sua terra. De ter onde começar a cultivar. E, além de tudo, o Lourenço, uma coisa importante 

desse  programa também,  que  quem for  contemplado  por  ele  vai  ter  um pronunciamento 

especial  em  cima  desse  programa.  Então,  eu  já  vou  adiantar  que  o  meu  voto  vai  ser 

totalmente favorável, porque a gente precisa de uma equipe para que estruture a prefeitura, se 

torne estruturada e a gente apresente projetos para a gente poder executar. E são muitas 

famílias. Quando a gente fala de mais de 150 pessoas, não são só as pessoas, são famílias,  
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porque é uma pessoa que entra em que entra em contato com a gente, mas por trás da pessoa 

tem quatro, cinco pessoas que dependem disso. Então, é uma usar a palavra aqui, é uma 

sementinha de esperança que a gente, nós todos, com forças de todos, a gente pode plantar 

para o pessoal da roça que é a nossa cultura aqui em Poço Fundo. Então, a gente tem que 

valorizar demais a nossa cultura, o nosso trabalhador rural, porque a gente vive aqui é do 

povo da roça e aqui fica meu respeito por todo mundo que trabalha na roça. A gente sabe o 

quanto é duro e o quanto a gente precisa desse pessoal. Então, a gente, podendo melhorar a 

qualidade de vida deles, é muito bom para todos”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Presidente,  gostaria  de  endossar  as  palavras  dos  vereadores  Jander  e  Lourenço, 

especificamente  a  respeito  desse  programa do Governo Federal,  um programa feito  pelo 

governo Lula, o que dá muita alegria de saber que esse recurso está chegando até as pessoas 

mais pobres. E, conforme o Jander disse, além do crédito para a pessoa comprar terra para 

trabalhar na terra,  juros praticamente não existem. Existe o incentivo para a pessoa que 

pagar em dia, não é, Lourenço? Tem 40% de desconto ainda. Além disso, linha de crédito 

especial. Então, é um programa do governo Lula. A gente tem que frisar aqui porque é um 

governo que tem um olhar diferente para os mais pobres. Isso não há dúvida, investindo mais  

ainda no Brasil para que o Brasil confirme o seu status de celeiro do mundo. Vendo, hoje em 

dia,  atualmente  essa  situação de  taxação de  produtos  de  commodities  do  Brasil  para  os 

Estados Unidos. A gente vê que é uma guerra declarada econômica, com viés ideológico, 

infelizmente, para que alguns se safem da cadeia estão usando o país inteiro para poder 

mobilizar uma situação e livrar a cara deles de uma punição por um crime, por um erro que 

eles cometeram. E eles estão trabalhando em cima disso para expor o país, expor o brasileiro 

a uma taxação, a uma guerra econômica dessa. E é óbvio quando acontecem ações desse tipo, 

quem mais sofre são os pobres e a gente tem que exaltar o trabalho também que a equipe 

econômica  do  governo  Lula  vem  fazendo  procurando  novos  mercados.  E  esse  tipo  de 

programa vem reforçar ainda mais a atuação do Brasil na produção agrícola e na defesa dos 

mais pobres. E, sem contar que até o Lourenço, que me deu essa informação, acho que o 
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senhor esqueceu de que esse cargo específico que está sendo criado para o crédito fundiário, 

para cada contrato que ele conseguir fechar, o município recebe 15 mil reais. Isso se não for 

feito aqui em Poço Fundo. Os Poçofundentes vão ter que procurar outra empresa para dar 

essa  assessoria,  e  esse  dinheiro  iria  para  outro  município.  Então,  eu  voto  com  muita 

satisfação esse projeto, vou ser favorável, sim. E a gente só tem que agradecer à visão que o  

prefeito Rosiel tem, à Secretaria de Meio Ambiente e de Agricultura. A visão que ele teve que 

é o professor Renato,  nosso ex-prefeito.  É um trabalho muito bom e pode contar comigo 

sempre. Obrigado”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Só reforçando o que você 

está falando, bem lembrado dos 15 mil reais que vêm para cada programa e reforçando mais 

uma vez a agricultura familiar, porque se eu não me engano, nada nada 75% do alimento 

consumido que vai para as mesas dos brasileiros sai da agricultura familiar. É uma maneira 

de estar reforçando ainda mais ela”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, 

vamos lá, só para eu entender, para eu explicar a. população depois. Como o Lourenço falou, 

parabenizo o Executivo por isso. Eu estou sempre a favor do lado do povo, mas é igual a 

Marília falou, Lourenço é mais um cargo que está criando para fazer esse projeto. É isso. 

Para trabalhar nessa área, para implantar o empréstimo?”.  O Vereador Lourenço Gesner 

Gonçalves diz “Isso, pra estar montando os processos”. O Vereador Charles César de Lima 

diz “Só explica para mim isso que nós estamos que eu fico aqui batendo na mesma tecla. Não 

quero discussão aqui, mas com o tanto de funcionário que tem na prefeitura, o prefeito não 

pode tirar um funcionário para fazer isso”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Charles 

precisa  ter  conhecimento  técnico.  Vai  depender  de  mapeamento  também”.  A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Não, o Charles não entendeu o que eu quis dizer não foi isso”. 

O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Se o senhor souber de algum profissional que 

tem a capacidade, que está contratado”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “O que eu 

quis dizer é que se manda um cargo criando seis vagas, extinguindo sete, então se tem um 

cargo importante. Não é uma coisa assim que manda. É igual àquele outro dia que voltamos. 

Contra, né Amaral? Manda tudo junto. Aqui, por exemplo, nesse projeto a gente também tem 
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que enfatizar que gerente de gabinete virou gestor. Entendeu? Então tem cargo subindo. É 

isso que eu estou enfatizando. Eu não estou falando que esse cargo é ruim. Eu estou falando 

que se manda um combo que não tem como se analisar. Então eu prefiro abster o meu voto,  

que eu voto com a consciência tranquila”. O Vereador Charles César de Lima diz “Igual a 

Marília falou, Lourenço, quero que vocês entendam. Mandou seis cargos. É igual, semana 

retrasada foi uma discussão que, até aí, eu falei com a Sônia lá no Barreirinho. Todo mundo 

está de prova. Mandou um projeto aqui, o projeto não tinha nome, não falava valores e o 

projeto  era  para  a  a  nora  dela,  Mirella,  que  trabalha  na  prefeitura.  Uma  excelente 

funcionária dedicada. Igual conversei com ela, pedi desculpa para ela por ter votado contra, 

porque eles não colocaram no projeto quem que era o por que estava subindo ela de cargo,  

entendeu? Distinguindo o antigo, igual semana passada, mandaram outro projeto para nós 

até que foi tirado da pauta, não foi? Então, aí mandaram aqui. Tem funcionário ali igual, e eu 

falo:  tem  funcionário  ali  que  merece  ganhar.  Eu  brinquei  com  o  Alexandre  aqui,  falei: 

Alexandre,  quanto  você  está  ganhando?  Sobre  esse  evento  que  vai  ter,  nós  estávamos 

brincando  na  sala  do  João,  estava  junto  com  a  Jennifer  ouviu,  peguei  e  falei  assim: 

Alexandre, você ganha o salário de um secretário. Ela pegou e falou: benza a Deus, pelo 

menos uns 3 mil você ganha. Ele: bens a Deus, benza. Então que não ganha, o Alexandre 

para mim é uma pessoa que merecia um salário bom, porque o Alexandre está ali todo dia, do 

lado do faz quanto tempo que ele está na prefeitura. Eu acho que tem muita gente lá que 

merece um salário bom. E criando cargo para uma pessoa que não merece ter o salário que 

tem. Isso que eu quero falar. Por que não mandam um? Nós temos que ir fazendo isso para 

isso para montar um escritório, tal com tal pessoa capacitada, com um salário tal. Aí a gente 

aprova aqui uma pessoa que merece e cinco que não merecem o aumento, entendeu? São as 

coisas  que”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  só  explicando  ao 

vereador Charles, é que a lei, quando ela é aprovada, a lei ou a criação de um, ela não é 

direcionada para a lei é direcionada para o município. Agora, como você citou o nome da 

Mirella, não quer dizer que, daqui a um ano, daqui a dois anos, daqui a dez anos, vai ser a  
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Mirella? Pode ser outra pessoa. Agora eu volto a É um discurso muito fácil que o senhor usa  

para  fazer.  Está  criando  seis  cargos.  Primeiro,  que  a  gente  tem  que  enfatizar  que  está 

excluindo sete cargos e criando seis novos cargos. Está criando cargos para uma pessoa que 

merece e cinco para a pessoa que não merece. O senhor já sabe quem vai ocupar esses cinco 

cargos?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Então vamos lá. Está criando. A Marília 

fez as contas aqui. Está criando seis cargos, excluindo sete viu população, mas excluindo os 

sete e os seis que está criando, o valor está acima da quantidade que está excluindo”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Na verdade, não. Só um minutinho, Marília, que eu 

estou terminando a minha fala. A pergunta que eu fiz para o senhor, eu vou fazer de novo: são 

seis cargos. O senhor diz que um merece e os outros cinco não merecem. Quem são os outros 

cinco que vão ocupar os outros cinco cargos?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu 

não estou falando que os cinco não merecem, eu estou falando assim: no projeto não tem o 

nome das pessoas que vão ser contratadas”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu 

vou reformular novamente: o projeto de lei não é direcionado para a pessoa, o projeto de lei 

direcionado para o município”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Direcionado para 

criar cargos”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “O senhor acabou de falar, não faz 

um minuto que o senhor falou isso”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não eu falei, eu 

falei, vamos”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “O senhor disse que estão sendo 

criados seis cargos que um merece, que no caso é esse que estamos falando, que vai fazer 

assessoria  para  o  projeto  crédito  fundiário,  e  cinco para  pessoas  que  não merecem”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz “Talvez não mereçam”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Não, o senhor afirmou”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, talvez 

não mereçam”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “O senhor afirmou”.  O Vereador 

Charles  César  de  Lima diz  “Não beleza  que  eu  tenha  afirmado”.  O Vereador  Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Não, deixa eu concluir. O senhor afirmou. O senhor afirmou isso. Está 

gravado, vai estar na ata.”. O Vereador Charles César de Lima diz “Está bom.  Está bom, 

vai lá”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, eu quero que você me responda: 
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essas cinco pessoas que não merecem esse cargo, quem são?”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Está o nome no projeto? Vocês põem o nome no projeto?”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Eu acabei de explicar”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não 

tem muita…”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu acabei de explicar, Charles”. 

O Vereador Charles César de Lima diz  “O Luciano deixa eu falar”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Não, deixa eu concluir. Eu vou explicar para o senhor novamente que 

o  projeto  de  lei  não  é  direcionado  para  a  é  direcionado  para  o  município.  Sabe?  É 

direcionado para o município. Aí, o senhor está afirmando que cinco pessoas que vão ocupar 

esse cargo não merecem o cargo que vão ocupar. Então, quer dizer que o senhor já sabe quem 

são as cinco? O senhor já sabe quem são as 5?”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Está feito. Já encerrou. Deixa eu responder?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Não, eu fiz uma pergunta. Não, não, não. Eu fiz uma pergunta para o senhor quem são as 

cinco pessoas?”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não, lá na prefeitura não é só 

cinco, não. Na prefeitura tem um tanto de gente lá que não merece ganhar o salário que está 

ganhando. Entendeu? Não, eu não tenho que citar, o eu sei quem que é. Eu não tenho que 

citar  o nome que falar  para vocês.  Eu só estou falando”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “O Charles mas aí fica…”. O Vereador Charles César de Lima diz “aí olha aí 

presidente,  deixa  eu  falar  agora”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Eu  não 

terminei minha fala”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Não, você terminou. Você 

perguntou para mim agora, eu vou”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “eu fiz a 

pergunta e você não me respondeu”. O Vereador Charles César de Lima diz “Então, mas eu 

estou respondendo. Eu estou respondendo. Não, você vai concluir em cima da minha fala”. O 

Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Eu quero cinco nomes.  Eu quero cinco nomes. 

Quem são?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, cinco não. Lá tem um tanto. Não, 

eu não. Nesses cinco, eu sou obrigado a falar o... Não, ali não é cinco”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Se você está acusando…”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Não,  eu  não  estou  acusando,  não”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Você 
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acabou de acusar”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Eu estou afirmando que tem 

muita gente na prefeitura que não merece ganhar o salário que ganha”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Você acabou de acusar, você acabou de acusar”. O Vereador Charles 

César de Lima diz “Entendeu? Que só fica à toa lá sentado lá mano Não é só na prefeitura,  

no almoxarifado, não, tem secretaria entendeu, eu acho tem secretário ali que não merece 

ganhar  o  dinheiro  que  ganha  entendeu.  Varredor  de  rua  fica  trabalhando  o  dia  inteiro 

varrendo rua no sol aí para ganhar mil reais. Quanto que ganha o varredor de você sabe? 

Quanto?Mil mil e duzentos não é? Então tem vários secretários lá que ganham sete mil não 

faz merda nenhuma entendeu?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Acalmou?”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz “Não, não é acalmou não, é porque você, Luciano, você 

tem essa mania. Ai você afirma não sei o quê. Semana passada mesmo, você veio aqui na 

palavra livre tua. Ai, porque ficou o negócio no ar eu fico na dúvida quem que pôs fogo, 

entendeu? Você tem dúvida: quem que pôs o lixo lá?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz  “Tenho dúvida. Até que seja provado, eu tenho dúvida”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Então agora você me fala”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Você tem 

dúvida ou não?”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Então agora eu vou fazer uma 

pergunta para você, como que a prefeitura não jogou o lixo lá se no outro dia a prefeitura foi  

apagar ou foi tampar a sujeira? Entendeu? Por que que a prefeitura mandou a máquina no 

outro dia lá para tampar a sujeira? Se a prefeitura não deve, se a prefeitura não jogou o lixo 

lá. Entendeu? É uma pergunta, você consegue me responder?”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Consigo, lógico”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Por que que a 

prefeitura foi lá no local apagar a sujeira que eu fiz a filmagem, falando que a prefeitura 

jogou o lixo lá, sendo que tem prova, documento da Secretaria de Saúde, que estava lá no 

lixo. Entendeu? É da prefeitura ou não aquele lixo?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz “Você quer que eu responda agora?”.  O Vereador Charles César de Lima diz “Eu quero 

que você responda”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, eu respondo com a 

maior tranquilidade, porque, conforme eu te disse, eu não volto atrás das coisas que eu falo”. 
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O Vereador Charles César de Lima diz “Eu também não uai”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Eu penso, eu penso, deixa eu falar”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Falei isso assim, eu não falei só cinco eu falei um tanto de gente à toa que trabalha na 

prefeitura e não merece o salário”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Desse jeito 

não tem como a gente dialogar, porque eu falo e você grita. Eu falo e você grita, eu falo e 

você grita. Nós não vamos sair daqui hoje. Eu respondo com a maior tranquilidade do mundo 

e volto a fazer a pergunta: se o senhor está dizendo que as cinco pessoas que vão ocupar o  

cargo não merecem, então quer dizer que o senhor já sabe quem vai ocupar. Gostaria que o 

senhor falasse os nomes”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Eu não sei não sô”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Agora, a respeito, deixa eu só concluir, agora a 

respeito dessa,  voltando, saindo do objeto da discussão aqui e falando da questão do eu 

respondo com a maior tranquilidade. No dia seguinte, a prefeitura foi acionada, falando a 

respeito do fogo lá e levou a máquina para apagar o fogo, para não continuar queimando. 

Por isso que a máquina foi lá né, agora quando o senhor diz: ‘Ah, tem dúvida’. Tem dúvida 

sim  porque  é  uma  situação  horrível,  situação  feia,  sabe?  De  tão  exagerado  que  é 

inacreditável. E por incrível que pareça, são nove vereadores na bancada. Qual o vereador 

que estava lá fazendo o espetáculo? Qual? Qual é espetáculo?”. O Vereador Charles César 

de Lima diz “Espetáculo? Aí o povo de São Miguel, o vereador está falando novamente que 

eu fui fazer um espetáculo aí, aí ó por que ele pode calar a sua voz, ele não pode calar a 

minha.  A  hora  que  eu  estou  falando,  sem  entrar  na  minha  fala”.  O  Vereador  Luciano 

Donizeti  Ferreira  diz  “Eu não entrei  em hora nenhuma vereador”.  O Vereador  Charles 

César de Lima diz “Está vendo, presidente? Isso aí que é errado. Cadê o respeito? Dentro da 

casa, entendeu? E o espetáculo não, eu estava fazendo o meu serviço”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Eu volto a falar. Eu falo e você grita. Eu falo e você grita de novo”. O 

Vereador Charles César de Lima diz “Pode falar que eu não vou gritar mais”. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz  “Então, você perguntou para mim se eu tenho certeza quem 

que foi que colocou fogo. Eu não tenho certeza. Eu não tenho certeza porque eu ainda não vi  

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 21

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

provas. A hora que tiver as provas de quem foi que fez aquilo, você pode ter certeza que eu 

vou ser uma das pessoas que vai cobrar para que seja penalizado. Você pode ter certeza 

disso”. O Vereador Charles César de Lima diz “Mas você tem certeza que o lixo que estava 

lá é da Prefeitura?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu não sei. Eu não sei. Não 

sei se é da Prefeitura exatamente. É aí que está a minha dúvida, sabe? Porque são tantas  

evidências que deixam a gente.. ainda mais vindo da pessoa que vem. Né, vereador? Posso 

falar  agora? Não estou só  terminando.  Termine então,  porque tem muito  a  ouvir.  Então, 

presidente, eu gostaria que deixasse gravado em ata isso aqui, porque a gente vai voltar a 

conversar  sobre  essa  situação.  E  tomara,  eu  torço  muito  para  que  esse  episódio  seja 

esclarecido o mais rápido possível, sabe? O mais rápido possível. Pois não, presidente?”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, vamos lá. Fui lá, como que o vereador 

falou mesmo? Palhaçada! Palhaçada! Pessoal  de São Miguel,  boa noite  a todos aí”.   O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Presidente,  não  é  palhaçada!”.  O  Vereador 

Charles César de Lima diz “Olha aí, presidente. Está vendo? Você quer dar exemplo. O que 

você falou antes?”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Olha o que eu falei é que 

você foi lá dar o espetáculo”.O Vereador Charles César de Lima diz “Ah, espetáculo! Então 

não é dar espetáculo, não. Eu fui fazer meu serviço que você não tem capacidade de. Quantos 

mandatos  você  ganhou?  Você  fez  igual  eu  fiz  até  hoje.  Não  fez,  mas  desculpa.  Quantos 

mandatos você ganhou? Três. Você ganhou! Você ganhou! Não, na outra você foi suplente lá. 

Você veio aqui de gaiato porque eles te levantaram”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz “O que eu me espanto vereador. Olha, eu vou só refrescar a sua memória, sabe? Apesar 

de que isso não quer dizer”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Posso falar?”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Não, vou só responder para o senhor. Apesar de 

que isso não quer dizer nada”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Quer dizer sim, 

porque um vereador que ganha ele tem que fazer serviço para o povo ele não tem que fazer  

serviço  pra  partido  não  ficar  do  lado  de  prefeito  não”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz  “O que não quer dizer nada é que, por exemplo, se eu fui eleito três vezes, o 
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Nilson foi eleito quatro vezes, o Jander foi eleito uma vez, o Amaral foi eleito pela segunda  

vez, isso não quer dizer que o Amaral que está no segundo mandato não quer dizer que eu sou 

mais ou menos do que ele. A questão da eleição é questão de ocasião. Até a quantidade de 

votos é questão de ocasião. E, só respondendo à pergunta sua, eu participei das eleições em 

2008, 2012. Eu fui eleito em 2008, fui eleito em 2012, fiquei como suplente em 2014, fiquei 

como suplente em 2018, voltei novamente a ser eleito em 2022. A eleição em que eu não fui 

eleito, eu não fui mais nem menos do que estou sendo agora. Eu simplesmente concorri e fiz 

jus à proposta que eu apresentei na minha campanha e, junto comigo, todos aqueles outros 

candidatos que não foram eleitos, eles infelizmente não foram eleitos. Mas os vereadores do 

meu grupo, eles me ajudaram a ser eleito. Se não fosse o vereador do meu grupo, que teve 10, 

20, 50, 100 votos, talvez eu não estaria aqui. Então, o vereador que teve 15 votos na eleição e 

o vereador que teve 353, conforme eu tive, nós dois temos o mesmo valor. Por quê? Porque  

nós trabalhamos de forma coletiva. Nós somos time. Eu até faço uma comparação, não é, 

Lourenço? Sempre  falando para as  pessoas  mais  velhas,  como eu.  Em 1994,  o  vereador 

Amaral, o senhor que joga futebol, se a gente tivesse o Tafarel como centroavante, não tivesse 

o Romário para ser artilheiro, talvez ele não teria ganhado a Copa. Isso não quer dizer que o 

goleiro tenha menos valor do que o atacante. E na política é a mesma coisa. A política é time, 

é coletivo. Volto a afirmar: todo aquele candidato que foi candidato junto comigo no meu 

partido, todas as vezes, independente se eu fui eleito ou se eu não fui eleito. E aquele que não 

teve a oportunidade de ser eleito, eu o considero e valorizo da mesma forma que eu sou 

valorizado por eles, eu agradeço a todos os dias pelo apoio e pelo trabalho que eles fizeram 

junto comigo. Obrigado, presidente”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Boa noite a 

todos, vamos lá. Boa noite, povo de São Miguel, o que vocês precisarem, estou à disposição. 

Estava  na  lanchonete  da  Jennifer.  A Jennifer  é  prova,  tomando  uma cerveja.  Depois  da 

reunião,  fui  lá  comer  um lanche.  Ligaram para mim mandaram um tanto  de  mensagem. 

Colocaram fogo às quatro horas da tarde aqui, dois caminhões do Johnny e um carro da 

prefeitura esteve no local jogando lixo. Entendeu? Fui lá, fiz a filmagem, mostrei para todo 
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mundo ao vivo. O vereador vem aqui, tem alguma coisa no ar, entendeu, por que o vereador aí 

estava naquele momento lá? Porque o povo me chamou. Estou fazendo o meu serviço igual o 

promotor falou lá no Ministério Público aquele dia. Falou no arquivamento que eles tentaram 

denunciar nós entendeu sobre fake news, mas não tem nada de fake news. E aquilo lá da 

queimada também não era fake news. Tem prova que os dois caminhões do Johnny com o 

carro da prefeitura estavam lá tá bom. E agora vem falar para mim que no outro dia, olha 

como é que as coisas não grudam, sabe? No outro dia, no outro dia, a queimada começou às  

quatro  horas.  Eu estava lá  às  dez.  No outro  dia,  às  sete  horas,  a  primeira  coisa  que  o 

maquinista primeira coisa o a hora que ele chegou no meu xerifado vai lá no local agora, e 

tampa o fogo. Está tudo filmado aqui. No outro dia, vai tampar o fogo. Todo mundo estava 

preocupado ali de pegar fogo na madrugada, porque estava tudo seco lá. A prefeitura vai, no 

outro dia, tampar o fogo. Agora vem falar, ai o que você estava fazendo lá. Eu estava fazendo 

o meu serviço. Falar de voto, se a pessoa tivesse sentada aqui com dez, cinco ou um voto, e  

fosse eleito, se fosse possível de ser eleito e votar a favor do povo, tem meu respeito. Se votar  

contra o povo, não tem essa, não. Não tem essa, se votar contra o povo, não tem meu respeito. 

Eu respeito todo mundo aqui. Mas, quando faz o serviço como político a favor do povo, caso 

ao contrário. Se tiver alguma coisa que não merece meu respeito, eu vou chegar e falar mano, 

desculpa, eu sei assim, entendeu, Luciano? Desculpa, desculpa. Agora, você vem falar o que 

você estava fazendo lá. Eu sempre vou bater no peito o povo me chama sô. Hoje mesmo, hoje  

não. Sexta-feira, a Rita, irmã da Renata, que mora lá do lado da serraria, me mandou uns 

vídeos  aqui.  A prefeitura foi  lá  e  tampou a entrada da casa dela  com terra lá.  Ela  não 

conseguiu  sair  da  casa  dela  entendeu.  Fui  lá  e  falei:  Rita,  você  vai  ter  que  fazer  uma 

ocorrência, porque isso aí não pode. A prefeitura comprou o pedaço da Renata para fazer o 

Na casa da Rita não tem nada a ver com o retorno. Hoje eu fui lá com a educação. Eu sou 

educado, entendeu? Fui lá, chamei o Júlio, liguei para ele, amigo meu, dono do loteamento 

lá, amigo de infância. Júlio, aconteceu isso, isso. Estou aqui com o engenheiro, teu aqui. Será 

que é possível você mandar uma máquina aqui? Olhe para você ver. Eu fui lá, vi a situação, 
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entendeu? Vi a situação, imediatamente ele foi e mandou a máquina lá, ó, entendeu?. “Ô 

Charles já está terminando, já está fazendo, já resolvido’. Entendeu? É coisa simples. Ela 

mandou para mim, sabe? São as coisas simples. Eu fui atrás do proprietário do loteamento, 

mas isso aqui é a prefeitura que estava jogando terra lá, tampou a entrada da casa dela.  

Agora vem falar que tem dúvida e vai. Falar o negócio aí: cinco funcionários extinguiu, sete 

está criando, seis cargos. Mas os seis cargos que está criando dão a mais, o salário do que os 

sete que está tirando, entendeu? Quanto que dá o valor? E fala para mim, por favor, Marília,  

15 mil e alguma coisa. 15 mil e alguma coisa a mais”. A Vereadora Marília Souza de Lima 

diz “O que aconteceu? Não desceu. Tem três cargos que não têm o valor exato. Então, peguei 

pela transparência que são os mesmos cargos por equiparação. O que está criando é 15 e o 

que está extinguindo é 13. Então, dois mil de aumento. Como eu pedi, não tem nada oficial. É 

o que eu acho, porque se tivesse descido o valor certinho no projeto, então”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Então eu peço desculpa. Eu peço desculpa pela fala que eu estou 

pedindo desculpa. Que é dois mil a mais, eu falei que é 15, mas que seja um real a mais,  

entendeu? Você vai extinguir sete e criar seis, mas você está aumentando um real, entendeu? 

Isso está indo para o bolso da prefeitura e ao povo que paga, entendeu? Aí você vem falar 

para mim, aí você sabe os cinco que não fazem nada. Não é cinco não. Lá na prefeitura tem 

um tanto que não faz nada. Eu estou falando e falo na cara. Tem um tanto na prefeitura fora 

da prefeitura que não merece o salário que ganha, sendo que tem muita gente que trabalha lá 

e merece mais que muitos ganha salário de secretário lá, entendeu?”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Presidente, só para concluir a gente. Voltou na discussão do projeto, 

mas só para finalizar, para votarmos essa questão. E só o governador Charles, o senhor fala 

mesmo. O senhor aponta o dedo, e o difícil é provar e sustentar depois o que o senhor falou  

né?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Com certeza”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Mas aí eu gostaria também de lembrar, salientar para que a gente constasse em 

ata essa outra acusação que o governador fez, de que ele acabou de falar que foi o caminhão 

do Johnny que levou e pôs fogo nas coisas lá no caso do Paiolinho. Então, é importante a 
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gente Porque é uma acusação séria e isso tem que ser levado para o Ministério Público. Se 

ele acusou, é porque ele tem prova”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Presidente, 

não, aqui eu não estou falando. Eu falei no vídeo, meu, ao vivo, que foram os dois caminhões 

do Johnny e um. Tem prova disso, entendeu? Não estou falando só que não. Pode constar em 

ata, pode levar ao Ministério Público. Falar em Ministério Público, dá licença Marília. Aqui 

o negócio está no Ministério Público, já entendeu? Porque a Prefeitura quer falar tanto. Aí, 

meio ambiente, meio ambiente faz uma cagada dessa, entendeu? Aí depois vai tampar. Sabe, 

Luciano, vocês querem dar tanto exemplo, falar tão certinho, aqui você não deixa eu falar, 

corta a minha fala, não deixa eu cortar a tua fala. Está aqui no Ministério Público. Tem 

prova,  sô entendeu? Viu,  mais de gente lá,  o caminhão.  Entrando,  Luciano,  sabe só? Os 

vizinhos  viram todo mundo ali  do São Miguel.  Viu? Tem prova sô.  O problema não é  o 

caminhão do Johnny, o caminhão da Prefeitura. O problema é que vocês querem bater tanto 

na tecla. Ai, meio ambiente, vamos taxar a cidade inteira para deixar a cidade limpa e vai e 

faz o negócio desse. Não está pagando um absurdo lá para Alfenas para jogar o Por que não 

jogou o lixo lá? Entendeu? Isso que eu quero mostrar para vocês. A prova está aqui. Eu tirei,  

não, um senhor que vai testemunhar também, que mora no São Miguel. Ele entrou dentro do 

foco, o sapatão dele jogou um monte de papel fora. Os papéis são tudo da saúde, sô, tudo da 

saúde. Pode constar em ata presidente pode fazer esse favor aí. Eu não estou voltando atrás, 

não, porque no meu vídeo eu já falei, entendeu? Se eu vou ser processado, já processa eu 

como pessoa também, porque no meu vídeo no Facebook eu falei, citei o nome do Johnny. Eu  

também falei  lá  que eu vi  o  filho do Jarrão na Amarok da Prefeitura levando o lixo da 

secretaria até o pátio do Johnny, lá na rodovia, que o Johnny estava no trevo; ele me viu. Eu 

até perguntei para ele para onde ele ia, pensando que ele ia voltar para a cidade para dar a 

carona, mas ele estava indo para Machado. Sabe, eu não volto atrás, não, sô, não volto atrás, 

não. Eu sou homem de afirmar o que eu faço o que eu falo, entendeu? Comigo não tem essa 

não”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Presidente, eu ia ter voto, mas, no caso, aí é 

para comprar terra para quem não tem. Eu acho que é um projeto bom, que é dinheiro de 
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latifúndios. Então, eu acho que o meu voto é a favor, agora sobre essa discussão do Luciano,  

não está dentro do projeto eu acho que quando começar a o presidente corta na hora, seja o 

Luciano ou o Charles, porque o negócio de fogo não está no projeto. Nós estamos discutindo 

o projeto”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Falando igual o Charles, falou que 

vai aumentar a 2 mil, eu acho que o benefício que vai vir é muito maior do que os 2 mil. É a 

mesma coisa: a gente tem lavoura, se você não jogar um adubo nessa, você não produz. 

Aumenta o adubo, você aumenta a produção. Então, é um gasto que vai trazer muito, vai 

melhorar  muito  para  essas  famílias  que  estão  aí  esperando  esse  projeto  acontecer”.  O 

Vereador Charles César de Lima diz “Eu concordo com você, vereador. Isso é benefício para 

a nossa cidade, mas o que eu estou falando aqui está criando mais cargo no meio que a gente 

não sabe o que é. Eu ia extinguir meu voto igual a Marília fez. Eu, Vaguinho, falou: vota a, eu 

voto a favor por esse cargo para ajudar, igual você falou. Você explicou para que era o cargo. 

No projeto, não vem explicado. Está criando um cargo para fazer um escritório para ajudar o 

povo da zona rural. Não sei o, não sei o Não está explicando isso. Se for isso, se for em. 

Benefício da nossa cidade sempre tem meu voto. Mas, bati de frente comigo, querendo só dar 

igual.  Eles  falam  que  eu  dou  porretada,  eu  dou  porretada  certa  a  favor  do  povo”.  O 

Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Pode  continuar  fazendo  a  chamada  da 

votação secretária onde estava”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável, vou 

votar  favorável  a  esse  projeto”.  O  Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz 

“Engraçado,  eu  tinha  prometido  que  não  ia  votar  quando vinha  cargo  no  meio  de  jeito 

nenhum. É complicado, sabe? Porque, tipo assim, se o senhor me desculpa, presidente, só 

passando um pouquinho aqui, já não entrei na discussão. Um, a gente sabe que realmente vai 

ser maravilhoso que vai ser ajeitar os projetos de tudo. Para poder beneficiar o pequeno 

produtor. Parabéns! Eu votaria dez vezes nesse cargo que vem descer. O problema, eu vou 

votar favorável, só que o problema é que eu não sei quais serão os outros cinco. Isso que a 

população cobra a gente quer saber também, mas como o Lourenço explicou muito bem ali,  

por esse cargo. Só que eu gostaria muito se pudesse os outros cargos também. Eu vou votar a 
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favor, os outros cargos numa próxima reunião ou passar para mim para ver qual é esse cargo 

que,  com certeza,  a  gente  vai  estar  cobrando  aqui  a  participação,  o  trabalho  efetivo,  o 

trabalho sério desses cinco cargos que vem criando. O meu voto é favorável, sim. Só que eu 

gostaria se o senhor pudesse presidente dessa parte. Eu não sei se é legal isso. Para onde vai 

os outros cinco cargos que a gente está cobrando aqui? Porque o pessoal cobra, a população 

cobra. A gente tem que dar. Nós fomos votados, por a gente tem que dar o parecer para eles.  

Então, eu fico satisfeito do senhor fazer isso para a gente e o meu voto é favorável, sim”. O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável. É isso. Só lembrando também que, segundo 

a nossa parte técnica da prefeitura,  não haverá impacto,  não vai  ter  esse aumento,  não. 

Segundo a nossa contadora, que está dentro do projeto ali,  o meu voto é favorável”.   O 

Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável.  Para mim é favorável,  com muita 

satisfação. Vai ser favorável porque já faz mais de dois anos que nós estamos correndo atrás.  

Agora estamos, vamos dizer assim, não é na reta final, mas caminhando para a reta final para 

que esse projeto dê certo”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Vou ser favorável sim, 

presidente,  e  volto  a  reafirmar:  não  há  impacto  orçamentário  e  nós  votamos  com muita 

satisfação porque é um projeto que vai ser muito benéfico para o nosso povo, para a nossa 

população. E, para não fugir à moda, o projeto é bom, mas arruma discussão para poder 

falar mal do prefeito. Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável também, 

presidente. pelos dois motivos, pelo motivo do pequeno agricultor, o projeto que Lourenço 

esclareceu explicou tão bem que comove a gente ver o histórico desse projeto.  Parabéns 

mesmo,  mais  uma vez,  orgulhosa do governo federal  por  essa iniciativa.  E também voto 

favorável  pelo  segundo motivo,  que  a  contadora  atestou  que  não  há  impacto  financeiro. 

Então, eu voto com muita segurança e certeza do meu favorável”. A Vereadora Marília Souza 

de Lima diz “Eu vou me abster, o meu voto, com a mesma justificativa, porque quando ela 

escreveu que não vai ter impacto orçamentário foi no projeto. Depois, na emenda, que se 

criaram mais dois cargos, eu acho não tem. Então, pela dúvida, porque papel aceita tudo? Se 

tivesse certinho, tinha descido todos os valores certinho. Então, pela minha consciência, eu 
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voto  abstenção”.  O  Vereador  Wagner  de  Souza  Alves  diz “Favorável”.  O  Presidente 

Vereador  Nilson José  da  Silva  diz  “Favorável”.  O projeto  foi  aprovado com oito  votos 

favoráveis e uma abstaenção. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária 

que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº. 016, DE 07 DE 

AGOSTO DE 2025: “Dispõe sobre a concessão do prêmio “Mulher Destaque no município 

de Poço Fundo/MG” à Sra. Maria Augusta Ferreira, e dá outras providências”. O relator da 

Comissão de Legislação,  Justiça e Finanças Da Câmara Municipal  de Poço Fundo após 

apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um 

parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos 

elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer 

favorável da assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, 

discutido e votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da 

Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo 

com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador presidente, Wagner de Souza Alves, vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Vereador Wagner de Souza Alves 

diz “Eu queria falar sobre o projeto de melhor destaque da Maria Augusta que trabalhou 50 

anos no sindicato os produtores rurais tudo amigo dela, aposentou muita gente, ela sempre o 

povo com igualdade lá no sindicato, foi vereadora dois mandatos aqui comigo, eu acho que 

mais que merecida a homenagem”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Ô Waguinho dar 

os  parabéns  aí  para você pela  indicação Gusta  realmente  todo mundo gosta  dela  tem a 

questão foi vereadora da pessoa conseguir ser vereadora também já atesta um serviço que ela 

fez de qualidade ou alguma coisa que ela fez para a população e sempre muito educada 

também gosto muito dela. Parabéns viu. Muito bem feita a indicação do senhor”. O Vereador 

Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “Senhor  Vereador,  eu  gostaria  também  de  dar  os 

parabéns  ao  senhor  pela  escolha.  Com certeza,  existem mulheres  merecedoras  do  nosso 

município que com certeza logo vão receber, mas a gente tem que escolher uma só. O senhor  

fez a escolha muito bem. A Gusta é uma pessoa que realmente fez por Poço Fundo, fez para o 
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produtor rural. Então, quero dar os parabéns para o senhor”. O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Waguinho eu quero dar os parabéns também, parabéns pela Gusta, pela pessoa 

que ela é:  uma pessoa atenciosa,  muito com o povo da zona rural.  Sempre está ali.  Ela 

aposentou, mas ela continua ali no sindicato, direto com as meninas. Ali, que eu vejo. Eu não 

vou muito ali, mas sempre vejo. Ela ali sempre está ali pela indicação e parabéns pela Gusta, 

pela pessoa que ela é. Também”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Waguinho, 

parabéns  mesmo pela  indicação.  Também gosto  muito  da  Gusta,  uma pessoa muito  boa. 

Parabéns  mesmo”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “Também  quero  te 

parabenizar, Waguinho, porque eu também fui vereador junto com a Gusta, uma pessoa muito 

boa, exemplar. A gente tinha um afeto grande por ela, gostava muito dela, pessoa muito boa. 

Valeu, parabéns”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Parabéns, vereador, muito louvável 

a sua indicação. A Gusta realmente representa muito bem, como o senhor mesmo disse. Foi 

vereadora também, serviu, e sem dúvida merece essa honrosa homenagem. Parabéns, viu?”. 

A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Parabéns, Waguinho, pela indicação da Gusta. 

Augusta, além de ter sido dois mandatos de vereadora, ela ficou 40 anos no sindicato. Esse 

ano, ela se despediu. Ela foi descansar e que ela curta bastante essa aposentadoria dela, 

porque ela merece. De tudo que ela foi nesses 40 anos no sindicato, a Gusta é a alma do  

sindicato. Mas, parabéns, viu, Waguinho”. Não havendo discussão o Presidente solicita que 

seja  feita  a  chamada  para  votação  do  projeto.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador 

Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Favorável”.  A Vereadora Maria 

Helena Paiva diz “Favorável”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável’.  O 

Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o sorteio entre os 

Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por 15 (quinze) 

minutos,  de  acordo  com o  §  2º  do  artigo  144  do  Regimento  Interno.  Feito  o  sorteio  o 
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Vereador Luciano Donizeti Ferreira está com a palavra:  “Pessoal, boa noite a todos. Boa 

noite.  Ao  pessoal  que  está  em casa  assistindo  a  gente,  assistindo  a  nossa  reunião,  peço 

desculpas ao pessoal porque, às vezes, a gente tem algum embate e, às vezes, as pessoas 

interpretam mal. Mas a gente tem que argumentar e discutir para que a verdade chegue até o 

cidadão. Eu gostaria de agradecer, usar a minha palavra livre para agradecer ao pessoal da 

Secretaria de Obras, ao Márcio, por um serviço que está sendo feito ali na estrada que liga o  

bairro Água Limpa até o bairro São Miguel, onde criou um desvio em virtude do trabalho que 

vem sendo feito  de  calçamento da saída do Barreiro,  ali  próximo à Coopasa.  Então,  foi 

preciso interditar aquela estrada ali e o trânsito de carros ali do Barreiro passando todo pelo 

bairro Cachoeirinha e bairro São Miguel. E conforme a gente foi conversando com o pessoal 

que mora ali, a estrada ela não suporta o trânsito que está tendo, porque além de aumentar o 

trânsito  normal  dos  carros  desviando por  ali,  tem a  questão  dos  caminhões  que  descem 

carregados com safra de café. Tem os caminhões que descem lá de cima com mandioquinha, 

vêm dos campos. Então, o pessoal está sofrendo muito ali com poeira. Acabou que a estrada, 

por ser uma estrada mais apertadinha, traz um perigo a mais por causa do excesso de. Eu 

pedi  para  a  Secretaria  de  Obras  ver  a  possibilidade.  De  estar  abrindo  uma  exceção  e 

colocando o redutor de velocidade ali na estrada. Pedi também para que fosse aguada a 

estrada ali, também abrindo uma exceção por causa dessa situação que é temporária. Mas eu 

conversei, o Márcio me explicou muito bem e, olha, Luciano, tanto a questão de redutor de 

velocidade  quanto  a  questão  de  aguardar,  a  gente  tem  uma  demanda  muito  grande.  O 

município  é  muito  grande,  muitas  pessoas  pedem  para  que  seja  feito  esse  trabalho  de 

aguardar a estrada para diminuir a poeira. Então, a gente não tem condições de fazer isso 

porque vai abrir precedentes e a gente não dá conta de fazer o serviço no resto do município. 

Mas,  mesmo assim,  ainda  foi  feito  um trabalho  interessante  ali  no  Morro  do  Sô  Olavo, 

chamado Morro do Olavo, onde estava uma poeira muito grossa. Aí sim, foi o trator com a 

churumeira e fez um trabalho bem feito ali, cascalhamento para acomodar aquela poeira e 

diminuir um pouco o que estava naquela estrada, naquela curva. Também gostaria só de 
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finalizar  a  minha  fala,  bem  breve,  hoje,  comentando  a  respeito  dessa  indicação  que  o 

vereador Charles fez, tratando da questão dessa medicação usada para as que têm diabetes 

tipo 1. Esse foi um assunto que a gente debateu bastante ano passado, a gente correu atrás 

para tentar fazer com que a. prefeitura pagasse esse medicamento para as crianças, teve a 

interferência de outros vereadores e, hoje, graças a Deus, a prefeitura vem bancando essa 

medicação. Ao todo, se não me engano, são seis crianças que passam por essa situação de ter 

esse probleminha de saúde, e a prefeitura vem doando. Mas eu queria só fazer uma correção: 

que o vereador Charles, na fala dele, disse que as crianças já estão há muito tempo sem 

receber medicamento e que ele cobra da secretária para que não aconteça isso. Eu fiquei com 

minhas dúvidas, porque eu conversei com a secretária, teve outros pais que me procuraram 

também para falar do mesmo assunto, e eu procurei a secretária e ela me informou de que 

existia, sim, uma atenção maior por parte da secretaria, porque corria-se o risco de não ter 

tempo hábil para comprar esse medicamento até com a nova licitação, até que fosse feita a 

nova licitação para ser comprado. Mas isso já tinha passado, que já estava tudo dentro dos  

conformes para fazer a licitação. E eu conversei com o Tiago, mandei uma mensagem para 

ele e ele realmente confirmou que não, o menino dele não está sem medicamento. O menino 

dele está acabando o medicamento e amanhã, ou depois, a esposa dele vai até a secretaria 

para pegar o medicamento novamente. Mas essa informação de que o medicamento acabou, e 

que o menino dele, assim como as outras crianças, está há tempo sem medicamentos, é uma 

declaração mentirosa da sua parte. É isso presidente, gostaria de agradecer e pedir para 

todos  os  vereadores  para  que  nós  trouxéssemos  os  assuntos  aqui  para  serem  tratados. 

Nenhum  assunto  que  vem  aqui  nessa  bancada  é  tratado  com  ou  é  assunto  que  não  é 

conveniente de ser tratado. Todo assunto que vem é assunto importante. Mas nós temos que 

ter seriedade na forma de passar, porque confunde a cabeça das pessoas, como já aconteceu 

aqui outras vezes. As meias verdades faladas, o prejuízo é maior do que uma mentira. Com 

essa vez, não foi meia verdade, foi mentira. Mesmo, e é isso, sabe? Gostaria que todo mundo 

tivesse essa atenção para essa bancada aqui não cair no descrédito, porque a gente perder a 
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credibilidade, perder o nome, eu acho que é tudo que a gente tem. Obrigado, presidente. 

Deixa eu só concluir. Obrigado, presidente. Boa noite a todos”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Presidente ele citou o meu. Então, vamos lá. Toda vez que eu faço uma indicação 

ou faço um pedido que o povo manda aqui, eu faço. A maioria das indicações eu faço porque 

muitos  procuram.  A Elisângela  procurou,  a  Daniela  me  procurou,  todos  me  procuraram 

falando que a secretária Andreia assumiu um compromisso. E outra coisa também, isso aí a 

secretária nem precisava de assumir um compromisso com esses pais, entendeu? O prefeito já 

tinha que estar em prontidão e deixar esses remédios. Ai, se acabar, faz outra licitação. Isso aí 

não  já  deixa  pronto,  entendeu?  Porque  essas  crianças  não  podem  ficar  sem  esses 

medicamentos,  sabe?  Mas  a  secretária  entendeu.  Fez  um compromisso  com essas  mães, 

falando que ia dar certo, não deu certo. Por que toda vez que eu faço um pedido aqui, aí  

depois vem na fala que ai alguns vereadores aqui falam: ai, eu também fui procurado. Se foi  

procurado, por que não fez indicação? Não fez ofício, não fez alguma coisa aqui para correr  

atrás, para falar o que está acontecendo. Entendeu? Aí não, eu faço indicação da discussão. 

Aqui, eu que sou mentiroso. Então, a Elisângela da padaria está mentindo porque a filha dela 

precisa, entendeu? A Daniela está mentindo sobre o Gael uma criança que precisa, entendeu? 

Diariamente,  do  medicamento,  entendeu?  Passou  várias  vezes  na  câmara  aqui  para  nós 

aprovar projeto para cirurgia de tal pessoa, cirurgia de tal pessoa, cirurgia de 40 mil, não sei  

o  quê.  Sabe  por  que  não  passa  na  câmara  hoje  para  comprar  essa  vacina  para  essas 

crianças? Aí eu que sou mentiroso. A minha fala é para pôr na cabeça da que a secretária não 

fez esse compromisso, entendeu? Sabe, vereador, você fica falando. As coisas para bater de 

frente porque você sabe que eu estou fazendo o pedido do povo. Você acha que eu ia fazer um 

pedido desse aqui da Elisângela, dessas crianças da Daniela, do filho dela, sendo que ela que 

veio  me  procurar,  entendeu?”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Certo.  Eu 

pergunto para o senhor: o medicamento acabou?”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“As mães  falaram que acabou,  aí  quem falou para você? O secretário?Falou para você 

agora? ”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “O Thiago falou agora”. O Vereador 
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Charles César de Lima diz “Falou para você agora? Olha como é. Me procuraram faz tempo 

esse pedido, eu que fiz. Veio para a câmara, o prefeito assumiu o compromisso, isso aí eu que 

fiz esse pedido para pagar esse medicamento para as crianças que têm diabetes. Agora, o  

Thiago.  Procurou ele  agora,  mas está em falta  esse  medicamento”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Então, presidente, vou falar de novo para esclarecer ao senhor. Eu fui 

procurado por pais também”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Hoje, agora?”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Não, não foi agora não. Durante a semana, eu fui 

procurado  e  eu  procurei  a  secretária  para  poder  perguntar  para  ela  como  estava.  Ela 

explicou para mim, falou: " Olha, Luciano, o medicamento não acabou e a gente está em 

trabalho de licitação para comprar novamente. É o trâmite normal, não tem nada de errado 

nisso aí. Aí o senhor trouxe, o senhor distorceu o que os pais falaram, trouxe aqui para a 

bancada, dizendo que o medicamento havia acabado e que várias crianças estavam há muitos 

dias sem medicamento. Essa é uma declaração mentirosa”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Não é  mentirosa,  não.  Os  pais  falaram para  mim e  eu  trouxe”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz “Deixa eu terminar”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“O negócio é resolver, não vai ficar discutindo, entendeu? O negócio é amanhã. O senhor vai  

deixar eu terminar de...  Obrigado.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Então, só 

concluindo, a minha fala é isso que eu peço para que a gente tenha responsabilidade: trazer 

para essa casa toda denúncia, toda coisa que a gente não estiver de acordo e que a população 

não estiver de mas trazer com seriedade para a gente discutir. Para quando a gente trouxer e  

usar esse microfone aqui para falar mal ou bem, para que a gente tenha credibilidade. Só 

isso. Que eu estou pedindo para a gente não brincar com a nossa credibilidade. Porque essa 

condição que a gente está usando, essa situação que a gente se encontra de vereador é uma 

posição de muita responsabilidade. Então, esse joguinho de ficar usando o jogo de usando 

meias verdades para ficar criando um atrito entre população e prefeito, população e vereador, 

isso aí não é saudável para ninguém, vereador. É a única coisa que eu estou pedindo. A única 

coisa que eu estou pedindo: responsabilidade para trazer as coisas aqui, porque aqui a gente 
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deveria estar discutindo ponto de vista: o Amaral pensa de uma forma, o Jander pensa de 

outra forma, eu penso de outra forma Infelizmente as discussões que acontecem aqui nessa 

casa só discussão de agressão ao tentando levar para o lado pessoal  distorcendo,  posso 

continuar? Distorcendo as situações distorcendo, isso não é saudável para ninguém, por que 

a Câmara de Vereadores não pode trabalhar junto com o  prefeito? Mas quando eu digo junto 

não é junto que não se deve ter oposição. Não, a oposição é saudável A oposição é saudável 

para lembrar sempre o prefeito e todo o grupo de quais são as responsabilidades nossas aqui 

quando eu falo trabalhar junto com o prefeito é ter diálogo, diálogo aberto. Não é toda vez  

que pega o microfone estar chamando para briga. Já não tem necessidade disso. É igual eu 

falo: se o Rosiel, se o nosso grupo fosse tão ruim do jeito que o senhor fala, eu falo isso. A  

gente  não estaria a quatro mandatos seguidos”.  O Vereador Charles  César de Lima diz 

“Quando eu falei que vocês são ruins, algumas coisas, não é tudo”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Pode continuar Vereador?”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“Pode”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “A gente não estaria a quatro mandatos 

seguidos. Há, tem erros, tem erro que precisa ser consertado, mas tem muito acerto também. 

Não precisa pegar esse microfone e querer vestir uma máscara de justiceiro e resolver tudo no 

grito  e  acusar,  e  ser  leviano  com  as  acusações,  coisa  que  não  sabe  direito  o  que  está  

acontecendo. Ouve, ouve um assunto, não procura. A não procura o responsável. A primeira 

coisa que faz traz aqui para a câmara para poder criticar e falar mal, e distorcer e jogar um 

contra o A gente não precisa disso, gente. É só isso que eu estou pedindo: responsabilidade no 

uso desse microfone. Só isso, presidente. Obrigado. Olha, presidente, e outra coisa: o senhor 

vai ter a sua palavra livre”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Mas você citou meu 

nome, eu não posso falar?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Pois é, é isso que eu 

vou dizer. Existe a réplica e a tréplica”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não mas na 

sua fala, se não citar meu nome, na minha você não pode falar, não”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Existe a réplica e a tréplica. E o senhor ainda vai ter o momento de 

falar. Então, poderia passar as palavras?”. O Vereador Charles César de Lima diz “ Não, é 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 35

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

verdade, é verdade”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “E depois o senhor tem 15 

minutos para xingar o tanto que o senhor quiser”. O Vereador Charles César de Lima diz “ 

Não vai ser rapidinho. Xingar não. Não, eu xingar? Não xingo não. Cê é louco”.  Feito o 

sorteio a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: “Eu quero passar a minha 

palavra para a vereadora Marília. Boa noite a todos que estão em casa nos assistindo. Boa 

noite a todos aqui da mesa. Vamos lá. Hoje eu queria começar a falar com vocês que, semana 

passada,  eu  fiz  um  curso  lá  em  Belo  Horizonte,  pela  Associação  Mineira  de  Câmaras 

Municipais. Foi um curso sobre a inclusão no legislativo. E eu acho que foi um dos melhores 

cursos que eu fiz, sabe, lá em Belo Horizonte, porque o que acontece? Lá a gente teve uma 

troca de tanto de projetos que. A gente pode apresentar aqui no nosso município quantas 

experiências vivenciadas. Porque a gente teve mães, nós tivemos associações presentes e o 

curso foi muito rico em informações. São projetos simples que mudam a vida de uma pessoa 

que tem autismo, de uma família que passa por aquelas dificuldades, porque só quem passa 

sabe. Até teve uma moça lá, a Bruna, que ela demonstrou no curso que ela não tinha essa 

empatia com a deficiência, ela não tinha essa empatia com a inclusão. E depois que ela veio a 

ter uma filha deficiente, ela começou a olhar com outros olhos. Então, acho que às vezes a  

gente não precisa ter na família da gente para a gente poder olhar com os outros olhos A 

gente precisa educar a nossa sociedade as limitações de cada um e a inclusão ela tem que ser  

feita. A gente vê as pessoas autistas os autistas levem eles levam a vida normal mas eles têm 

assim algumas dificuldades algumas barreiras que a sociedade precisa sim ajudar a pessoa a 

viver normalmente. E por que eu estou falando isso? Eu estou falando isso porque hoje eu 

queria muito mas muito do fundo do meu dar parabéns para todas as pessoas que lutam pela 

AUPI Porque lá eu vi que a gente tem uma riqueza no nosso município. E uma associação 

muito desenvolvida é a Quando a gente vê das outras Cidades, as que estão ali montando as 

associações grandes de Belo Horizonte, que têm grandes apoiadores lá, têm um vereador, 

Diego Sanchez. O mandato dele é voltado para a pessoa com deficiência, é voltado para o 

autismo,  que  ele  tem um sobrinho  de  25  anos.  Ele  também fala  muito  desse  projeto  da 
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glicemia do aparelhinho. Tanto é que ele nem é diabético e ele colocou o aparelhinho e ficou 

um mês para ele vivenciar qual que é a experiência daquela criança, o que aquela criança 

passa, todas as horas que ela tem a dificuldade. Tanto que o aparelhinho facilita.  Então, 

assim, são experiências que a gente traz para o município e eu trago com muita alegria, quero 

pôr bastante projeto por frente aqui. Vou fazer algumas propostas. Espero que eu tenha o 

apoio dos meus colegas a respeito disso. Então, por que a AUPI? Agora eu queria entrar no 

mesmo assunto, mas de um outro posicionamento: o posicionamento das emendas. A gente vê 

que essas associações não conseguem, se elas tiverem apoio, o apoio financeiro. Por exemplo, 

a AUPI tem a subvenção da prefeitura, mas ela necessita de doações e dos apoios das nossas.  

A mesma coisa é o LAR. Naquele dia que a gente esteve na reunião lá no LAR, eu vi que, na 

planilha deles, as doações superam a subvenção do município. Então, o Poder Público, ele 

tem que ajudar mais. E nós, vereadores, nós conseguimos ajudar como? Com as emendas, 

porque elas conseguem suprir necessidades que a subvenção não dá, que a subvenção não vai 

pagar. Então, a gente cobra sim mais subvenção, aumentar, porque o que acontece? Essas 

entidades, elas estão tirando, elas estão desafogando o a AUPI. Ela desafoga o SUS com o 

tratamento,  com  o  neurologista,  com  o  fonoaudiólogo,  com  o  psicólogo,  com  terapia 

ocupacional, com muita coisa que o SUS não disponibiliza. E a subvenção da AUPI é 380, 

350 mil anual. Então, a gente tem muito que dar esse amparo mesmo e eu sou muito feliz 

porque, desde que eu entrei, eu venho ajudando as instituições fazem das tripas coração para 

a gente estar conseguindo emenda. Às vezes a gente consegue para uma, não consegue para a 

outra, e a gente bate aquela tristeza. E por que eu estou falando isso? Eu estou falando isso  

porque,  na quinta-feira passada, teve uma entrevista na rádio em que o prefeito citou os 

vereadores de oposição, no caso eu, Waguinho e o Amaral, e Charles, sobre as câmeras. Em 

que nós não conseguimos as câmeras? As que foi feito um... Então, eu necessito esclarecer a 

população a respeito disso. Eu estava em Belo Horizonte no dia da entrevista, e eu fui somar 

as emendas que o nosso grupo conseguiu esse apenas esse ano. Deu mais. de 3 milhões, sem 

contar no aparelho do tomógrafo que o Amaral e o Waguinho conseguiram. O Amaral e o 
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Dário conseguiram com o Arantes.  Então, aí  já daria mais de 4 milhões.  E isso é muito 

importante, sabe, prefeito? Porque às vezes o senhor fala assim que nós não conseguimos a 

emenda da câmara de segurança. Realmente, nós não conseguimos. Porque quando eu vou lá 

na  Assembleia  Legislativa,  eu  vou  com  muita  demanda.  Por  exemplo,  eu  queria  ter 

conseguido a  emenda para o  pessoal  da Congada,  para a  Casa do Congadeiro.  Eu não 

consegui, infelizmente. Mas, se Deus quiser, eu ainda vou conseguir uma emenda para eles,  

igual eu consegui para Maria Pequena, para a AUPI. para o hospital. Então, quando a gente 

leva a demanda, eu não tenho o poder de falar para o deputado: " não, eu quero isso Eu tenho 

a obrigação de pegar o que ele está me mandando. Mas a gente não tem como eu falar assim 

o salário é do Amaral, o Amaral recebe no primeiro dia útil eu falar assim: " não, o Amaral 

vai doar mil reais Eu não posso. Eu posso comprometer com o... Então, eu não tenho esse 

poder que o senhor quer de eu ter conseguido essa emenda. Eu não consegui essa, mas eu 

consegui muitas outras que ajudaram muito o município. E uma coisa que eu quero deixar 

claro é que, desde a eleição, nós estamos escutando que apenas dois deputados. Ajudam o 

nosso município. E isso chegou no ouvido dos nossos deputados, que inclusive eu fui até  

questionada. E isso é muito triste. Sabe por quê? Porque o administrador, ele tem que ser 

agradecido.  Se  está  vindo dinheiro  para  cá,  tem que  agradecer.  Porque  as  emendas  que 

chegaram da saúde: cento e cinquenta mil que chegaram, carro que chegou, ônibus, ninguém 

agradeceu dos nossos deputados. Não, do meu, ninguém agradeceu. Então, a gente tem que 

ser agradecido de estar ajudando aqui. A gente não pode ser ingrato. Ser ingrato é muito 

ruim. E o senhor ir na rádio e falar, conforme o senhor falou, fica muito feio. Fica muito feio. 

Então agora resta a nós esclarecer. O que o senhor falou? Porque, sim, teve audiência pública 

aqui. O Rodrigo, presidente do CONSEP, pediu para que cada vereador pedisse a emenda de 

100 mil. Eu não posso fazer um compromisso se eu conseguir. No dia, eu ainda falei para o 

Rodrigo: " Falei,  Rodrigo, se pegar 1% do orçamento,  dá para pôr as câmeras de E as 

câmeras de segurança estão aqui. Eu estou aqui com o plano de governo do Rosiel e do 

Maico. Está no plano de governo deles. Então, agora, eles querem jogar uma promessa do 
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plano de governo deles nas minhas costas. Se eu não conseguir, não, eu não sou responsável. 

Não. Eu sou responsável pelas coisas que eu prometo. E outra coisa que eu não Sei de onde 

saiu da cabeça dele que nós, da oposição, os quatro, nos comprometemos. Você estava aqui 

na reunião, Amaral? Você estava aqui, vaguinho. Eles não tinham tomado posse. Como que 

eles iam comprometer? Quem comprometeu foi o Dário com a Lena que comprometeu com 

vocês? Alguma coisa está errada. Então, as coisas a gente tem que falar certinho. Também, o 

jeito de falar. Igual falou assim que o governador, ele paga apenas o corpinho da PM. O que é 

isso? Como que vocês falam assim de um profissional? Então, a gente tem que pensar mais 

um pouquinho antes demfalar. Aí, eu queria falar que as nossas emendas vieram, estão todas 

pagas. Queríamos. Mais claramente que eu queria, mas se Deus quiser, o ano que vem vem 

mais. Esse ano eu não sei se a gente vai conseguir mais alguma, mas estou feliz com isso. E 

quero falar que nós vamos estar na rádio quarta-feira, no programa do meio-dia, para poder 

esclarecer  a  população,  também  a  população  que  escuta  a  rádio,  para  poder  estar 

esclarecendo essa fala lá do prefeito e estar mostrando o nosso serviço também, que a gente 

tem que mostrar as coisas boas que a gente faz. E quero também falar para a população da 

zona rural, para a população em geral, mas em especial para a população da zona rural, que 

nós marcamos uma reunião aqui quarta-feira. Às 19 horas, em que nós vamos discutir sobre a 

ver o que a gente pode fazer, sem ser a cobrança dessa emenda, porque o plano de governo 

está lá.  Se alguém quiser,  é  o público lá que está no plano de governo do Maikon e do  

Rosiel.E se a gente tivesse conseguido, a gente ia fazer com muito bom gosto. E também tem 

uma coisa que eu esqueci sobre as que são as emendas que estão paradas lá na prefeitura, 

emendas que a gente conseguiu 50 mil do lar, 50 mil da AUPI do lar antes do ano passado 

que não foi  pago.  E tem uma emenda em especial  que eu vou sempre falar dela:  é  uma 

emenda do Dário Fernandes, 148 mil reais, doutor Paulo, para as associações. Essa emenda 

veio para dividir para sete associações. O ano antes da eleição, nós tivemos no gabinete eu, o 

Dário, representante da Cachoeirinha dos Luzias da Lavrinha. Não lembro se tinha mais, 

tinha uns cinco representantes de comunidade lá.  Faltou alguns para poder falar para o 
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prefeito  pagar  a  essa  emenda  de  148  mil.  Ele  comprometeu,  ele  falou  assim que  o  ano 

passado ele não podia pagar porque era ano eleitoral, mas que esse ano ele pagaria. Esse 

ano, eu mandei, ele me respondeu um ofício que ele não vai pagar. Então, a gente consegue 

emenda e emenda tem um. Isso é muito triste também porque foi comprometido. Se não tivesse 

sido comprometido lá, tudo. Bem, mas foi comprometido. Então, eu acho que a gente tem que 

também honrar essa emenda de 148 mil para mim não ser mentirosa e falar que eu falo 

mentira.  Na  Piedade,  ele  fez  o  estacionamento,  que  eu  acho  que  gastou  8  mil  no 

estacionamento lá,  e  eu acho que foi  só porque as  outras entidades a gente  foi  em uma 

reunião lá nos Luzias. Eles queriam dinheiro para fazer a reforma. Eu nem sei se é porque 

esse projeto que leu aqui hoje é dos Luzias. Eu não sei se é desse dinheiro da porque se foi, já  

não foi comunicado. A Lavrinha precisava para fazer.  Então, a Cachoeirinha estava todo 

mundo contando. A Maria Pequena também estava nessa indicação nessa emenda. Então, 

assim, também é importante prefeito honrar o compromisso pagar as emendas. A AUPI está 

esperando 50 mil, o LAR também, as entidades também. Certo? Então, nós vamos estar na 

rádio, quarta-feira, voltando ao assunto da reunião. É uma reunião sobre a segurança rural. 

Hoje, eu mandei os convites para várias autoridades, já tivemos a confirmação do tenente 

daqui, o tenente Naves, o major Marinho de Machado, o tenente Liniker, o doutor Juliano, 

nosso delegado regional, e o doutor Eder, creio que vai estar aqui também. Mandei convite 

para o para o presidente da OAB para o presidente do Consep. Então, espero que seja uma 

reunião produtiva. Para a gente poder conversar com as autoridades e poder ver se a gente 

entra numa solução e eles passarem algumas instruções também para os moradores. E para 

finalizar a minha, eu queria parabenizar a Rita e a Miriam pelo lançamento do livro que foi  

sábado, 1918, Escola Estadual José Bonifácio.  Eu estive lá,  foi  muito bonito,  teve várias 

apresentações. A Elaine cantou o hino junto com a dona Maria José, foi muito lindo, e o Zé 

Manuel, tocando, a banda da escola também tocou. Então, eu queria parabenizar as duas, a 

Rita,  ex-diretora,  e  a  Miriam, professora,  que é  uma obra excelente  que guarda a nossa 

história desde 1918 até hoje. Eu estudei na. Escola José Bonifácio e confesso que toda vez  
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que eu entro lá eu tenho lembranças muito boas. É uma parte da minha vida, é feliz, graças a  

Deus, mas lá a infância é muito gostosa. Eu vi a tia Leida, vi a Marieta. Então, a gente vai  

vendo, revivendo, lembrando todas as coisas que a gente passou lá. Então, parabéns meninas 

por fazerem essa obra tão importante para o nosso município e para a nossa escola, para 

José  Bonifácio,  que  completou  100  anos”.Feito  o  sorteio  o  Vereador  Lourenço  Gesner 

Gonçalves  está com a palavra:  “Próximo vereador a fazer  uso da palavra é  o vereador 

Lourenço. Boa noite a todos. Boa noite à mesa. Boa noite ao nosso servidor. Boa noite, Sr. 

Gerson. Boa noite ao pessoal que nos assiste. Eu queria. Só Luciano reforçar o que você 

disse: se o governo abriu a exceção, nem pagou ali, pelo menos parte do bairro Cachoeirinha 

já foi feito. Mas só reforçando aí a sua fala. Eu queria falar que a gente acha que a Dina 

Cemig já rendeu fruto, que eu acho que ele ligou esqueci o nome do... Não, ele ligou para 

uma pessoa que mora no bairro que vai dar andamento na obra lá. Não sei o que vai fazer,  

mas já entrou em contato com um que vai estar resolvendo os problemas ali do bairro Mãe 

Rainha.Então, assim, a gente às vezes a gente sai assim, igual a gente foi em Belo Horizonte,  

tinha um bate e volta. É puxado, cansativo, mas a gente fica feliz de saber que deu resultado.  

A ida lá e eles vieram aqui se agradeceram, falaram que iam ver. Muito obrigado desde já.  

Muito, e eles estão resolvendo esse problema aí do bairro Mãe Rainha também. Não só do 

Mãe Rainha, mas como da Cachoeirinha do São Miguel ali. Mas é só. Boa noite. Obrigado”. 

Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra:  “Boa noite a todos. 

Eu começo a minha fala também parabenizando a Miriam e a Rita pelo lançamento do Livro.  

Pedir desculpas para elas, que eu não pude estar presente, mas dar os parabéns para elas 

porque é uma coisa que fica para a história de Poço Fundo desse livro. Uma escola que já 

formou muitas pessoas, uma escola de José Bonifácio. E queria também pedir ao prefeito se 

ele tem no plano de governo dele, ele que fez o plano de governo dele. Nessas câmaras, tem 

muita precisão. Então, não precisa jogar que nós, vereadores da oposição, não conseguimos 

emenda, que nós conseguimos muitas outras. E parabéns para os vereadores da situação que 

conseguiram R$500 mil com o Odair. Mas isso é um compromisso do prefeito: ele tem um 
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orçamento para fazer o que quiser. E essas câmaras não estão sendo prioridade dele, porque 

se fosse prioridade, ele já tinha feito. E o município precisa muito disso, porque os roubos 

estão a cada dia aumentando. Roubo no município, lá no Barreirinho, foi dois. Eu acho que 

esse ano foi dois roubos. E rouba não parece, não descobre ladrão, não descobre nada. Fica a 

Deus dará. Então, eu acho que se tiver monitoramento, vai ajudar muito. Então pedi para o 

prefeito atenção para que ele olhe com carinho esse monitoramento da zona rural, que o povo 

da zona rural merece. E é só. Muito obrigado”. Feito o sorteio o Vereador Charles César de 

Lima está com a palavra:  “Primeiramente, quero parabenizar aqui, agradecer à Rita e à 

Miriam pelo convite do lançamento do livro lá. Não pude ir, mas parabéns pelo livro. Igual a 

Marília, falou que estudou lá no José Bonifácio também. Eu, a vida inteira, estudei e me 

alimentei muito. Porque eu ia mais na escola, mais para comer. Quando eu era moleque, mas 

sou muito feliz de ter a infância que eu tive ali, do lado da minha casa, da casa da minha mãe.

Parabéns, Rita! Parabéns, Miriam, pelo belo projeto, pelo livro. Parabéns mesmo! Vamos lá. 

Eu quero falar: o Lourenço acabou de falar da Cemig, que a Cemig entrou em contato com o  

bairro Mãe Rainha. Agradeço mesmo de coração que vai dar certo. Até o diretor esteve aqui 

semana passada, comprometeu-se com a nossa cidade aqui de dar um adiantamento lá. Eu já 

fiz esse pedido faz muito tempo, lá que minha filha mora também, e muitos moradores lá já 

fizeram esse pedido. Que bom que agora vai dar. Certo. Quarta-feira vai ter reunião aqui 

sobre a segurança. Espero que todo mundo esteja aqui. Foram convidadas várias pessoas: 

polícia militar, civil. Espero que as cooperativas, Cocaminas, Copfam, como se chama aqui 

do A Coopama, também algum representante, porque não é só eles, mas muitos lojistas da 

nossa cidade para participar dessa reunião que é para todos, não é só para a zona rural. E o 

Vaguinho falou que o Barreirinho teve dois roubos. Não, Vaguinho, teve mais de cinco roubos. 

Naquele dia que estávamos na reunião lá, semana retrasada, naquele dia mesmo teve um 

roubo. Lá naquele dia, da quatro roubos em uma casa só. E falar em Barreirinho. Eu fiz um 

compromisso com o bairro do Barreirinho em conseguir as câmeras com wi-fi. Eu consegui. 

Eu fiz o compromisso com o meu dinheiro, eu comprei. Vou entregar em mãos, entendeu? E o 
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compromisso meu foi  esse,  e  vai  ser  comprometido.  Vai  estar  junto  com o povo ali,  vou 

entregar em mãos para todo mundo. Na reunião lá, até o vice-prefeito falar em campanha que 

eles fizeram o compromisso de campanha. O Maycon mesmo falou lá, foi até falado aqui na 

reunião passada que ai o Barreirinho, a única coisa que foi lá foi palco eleitoral. Foi mesmo. 

Quem começou o palco foi o vice-prefeito, porque eu não fiz campanha para ninguém, nem 

para mim entendeu? O vice-prefeito que começou o palco lá fazendo campanha pro Odair 

Cunha falando que o Odair  Cunha com o Ulisses  mandou 500 mil  reais,  mas esses  500 

pessoal não caiu na conta ainda, entendeu? Vai cair ainda, entendeu? Igual eu falei no vídeo 

meu que o Rosiel fez lá a entrevista na rádio, é jogando a bomba nas nossas costas. Não tem 

que jogar nas nossas costas porque foi a propaganda dele quando ele fez a campanha dele,  

entendeu? O ano passado, compromisso com a segurança. Está tudo aí documentado. Agora, 

os vereadores não conseguem emenda, não conseguem mesmo. O prefeito, o senhor não tem 

reconhecimento,  o  senhor  não  reconhece,  entendeu?  Quando  eu  critico,  eu  Quando  eu 

reconheço eu reconheço que o senhor faz muito e reconheço que o senhor deixa de fazer 

muito. Tipo, na segurança, eu falei no meu vídeo ao vivo para o se o senhor tivesse deixado de 

comprar  semáforo  e  colocasse  essa  segurança  monitorada  na  nossa  cidade,  não  estaria 

acontecendo igual está acontecendo, entendeu? Não tem que cobrar segurança. E outra coisa 

também, o senhor falou na entrevista os empresários da cidade podem ajudar. Os empresários 

não têm que ajudar nada a prefeitura, não. Os empresários já pagam imposto, entendeu? Os 

empresários já pagam muito imposto. Vou dar um exemplo: o Luizinho do supermercado, o 

senhor mandou uma taxa de lixo para ele de seis mil reais. O senhor quer que ele ajude a 

prefeitura a comprar uma câmera para monitorar o estabelecimento dele. O senhor acha isso 

certo? Entendeu? Não é certo. Se o deputado do senhor ajudou, parabéns, Odair Cunha, 

parabéns, Ulisses. Entendeu? Mas esse dinheiro não caiu na conta ainda. Isso aí não precisa 

do dinheiro de emenda cair na conta o senhor pode fazer uma compra direta dessas câmeras, 

igual o senhor fez a promessa aqui, o Maicon fez a promessa no canto aqui que ia resolver. O 

João Carlos estava ali, delegado, todo mundo. Foi um compromisso, vamos resolver, e não 
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resolveu. Por isso que está do jeito que tá. Foi citado aqui também, é antes de eu falar merda,  

falar lorota, abobrinha, para eu procurar os responsáveis, entendeu? Cadê a secretária de 

saúde, Andreia, aqui para dar uma satisfação para nós? Entendeu? Mandamos ofício para 

ela,  para ela estar  aqui.  O Amaral  mandou,  eu mandei,  Marília  mandou,  acho que todo 

mundo mandou. Não sei por que muitos falam com ela direto, igual eu fiz um pedido aqui que 

os pais vieram atrás de mim. Eu fiz o pedido. Muitos aqui, depois que eu faço o pedido, falam: 

'Ai eu também fui procurado’. Você foi procurado, por que você não fez o pedido aqui para 

mostrar para o povo que foi procurado, para mostrar que você está resolvendo? Ou se não, 

por que não resolveu? Resolvi, o problema está resolvido. Estou falando, nem fiz documento, 

estou resolvendo o problema entendeu? Espero que a Andreia venha até nessa casa aqui onde 

ela ganhou para vereadora, que ficou uma semana só e entrou como secretária. Venha aqui e 

dê uma satisfação sobre o que está acontecendo na saúde. Porque não é só o remédio das 

crianças, não é o exame que está atrasado. Muita gente está reclamando, entendeu? Tem 

família ali perto do hospital, ali a Maria. Entendeu? A Maria é irmã do Totó, irmã do Totó  

Amaral, irmã do Totó. Vamos lá! A Maria está precisando do exame, marcou, está atrasado, 

entendeu?  A  radiografia  que  ela  precisa  urgente,  entendeu?  Faz  tempo,  faz  tempo  me 

procurou, como muitas pessoas, sabe? Ah, e não é só o remédio das crianças. Está faltando 

muito remédio na saúde que todo mundo manda aqui para mim. Eu quero que ela venha aqui 

e dê um esclarecimento para nós.  É só isso.  Fala que eu não procuro. Procuro, sim, um 

documento aqui que os doutores trabalham na casa, aqui faz em meu nome ou no nome dos 

vereadores, aqui convocando o secretário para vir aqui. Isso aí eu estou procurando, eles 

entendeu? É obrigação dela estar  aqui  para dar um esclarecimento.  Mas espero que ela 

venha ainda. Essa emenda, hoje foi passada na reunião aqui um projeto para o bairro das 

Luzias. Se prefeito, se o senhor for fazer essa obra no bairro das Luzias com o dinheiro que o 

Dário  Fernandes  ganhou  o  ano  passado.  Você  vem  aqui  e  manda  um  documento  aqui 

agradecendo o Dário, entendeu? Porque, agradecendo ele e agradecendo o deputado que 

mandou essa emenda para ele. Porque a emenda que ele conseguiu, a Marília acabou de citar 
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aqui, foi vários bairros, incluindo o bairro das Luzias. Não foi? Incluindo o bairro das Luzias. 

Se esses R$ 6.000 que estão sendo gastos no bairro das Luzias forem com o dinheiro do 

Dário, vem aqui e manda um documento agradecendo porque o Dário, mesmo como não 

vereador, continua ajudando a nossa cidade. Já falei do barreirinho. As câmeras já estão no 

pente. Eu fui procurado, mandei para o Léo porquê é o Léo que cuida do caminhão-pipa. 

Entendeu? Sobre a estrada da Água Limpa, muita gente ali da Cachoeirinha, São Miguel, está 

desviando ali pela Água Limpa. Eu acho que não custa nada. Uma vez por dia foi falado aqui 

que o Márcio falou que a demanda é muita. Nós temos que dar uma prioridade lá porque 

fecharam uma estrada que é uma das estradas principais da nossa cidade, que é Barreiro, São 

Miguel, Cachoeirinha, os Campos que descem tudo ali pela Caixa d'Água. Nós temos que dar 

prioridade agora mais para a estrada ali da Água Limpa porque todo mundo está pedindo 

que ali está um poeirão. Duas pessoas ao mesmo tempo têm prova aqui, está aqui no celular. 

Não é lorota, não. Mandou mensagem para mim, falando que quase sofreu acidente lá, porque 

estava um poeirão e ninguém estava conseguindo enxergar de tanta poeira que estava. É 

caminhão indo entregar na barra, não sabe? Eu acho que não custa nada o caminhão-pipa 

estar ali. Esse dia aconteceu um fogo aqui perto da Mãe Rainha. Liguei para o Lé ai bomba 

estragou. A bomba desse caminhão-pipa só estraga. Toda semana a bomba estraga. Compre 

uma bomba boa e ponha lá para não dar esse problema mais. Mas quero agradecer ao Waldir 

do caminhão-pipa, que está fazendo um belo trabalho. Esse dia eu precisei dele, pedi para ele 

aguar um pedacinho ali que ele estava no caminhão. Ele fez o serviço, agradecer. Mas espero 

que dê uma prioridade lá para essa estrada, que lá está um caos com essa poeira, ainda mais 

com esse tempo agora. Vou falar da entrevista do prefeito, entendeu? Ele falou lá que os 

vereadores não correm atrás de, eu, o prefeito fiz um compromisso e apertei a mão do vice, do 

senhor o Maicon Correa, lá no Barreirinho, de ajudar o Barreirinho o mais rápido possível. 

Eu estou fazendo a minha parte. O mais rápido possível é igual, o funcionário do senhor 

Fernando lá falou. Ai isso aí não é de um dia para a noite esse negócio do monitoramento da 

nossa cidade, isso aí já era para resolver faz tempo. Não é do dia para a noite não. Isso aí era 
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para ter resolvido faz tempo. Porque não é só no Barreirinho Lambari que é machado. O 

Alexandre do Lambari foi roubado lá. Mas sem saco de café. Fora o desgaste de estar perto  

de um ladrão, de um vagabundo, roubando o suor que ele trabalha todo dia. Mas é isso aí, 

prefeito. Que precisar de mim, eu estou à disposição. Eu fiz o vídeo lá. Eu fiquei chateado do 

senhor falar o corpinho dos policiais. Eu fiquei do jeito que o senhor falou. Fiquei chateado 

mesmo. Vários policiais ficaram chateados. Espero que o senhor reconheça isso. É igual foi  

falado aqui: você não reconhece. Eu reconheci. Quando eu estou errado, eu reconheço. Venho 

aqui, peço desculpas, assumo o que o senhor. Porque o corpinho desses policiais militares, 

quando o senhor faz festa, que o senhor não contrata segurança capacitada para trabalhar 

nas festas, é o corpinho dos PM que está ali a noite inteira para proteger a nossa população. 

Em qualquer evento, ele sempre está ali. E o senhor não precisa ficar falando. Nós pagamos 

lápis,  caneta,  papel  higiênico.  Isso aí  eu falei  no vídeo,  vou falar aqui  que não tem que 

esconder. Isso aí não faz mais que obrigação. Isso aí é para a nossa cidade, a segurança para 

a nossa cidade, para a família do senhor, para a minha família, para a família de todo mundo 

que.  Está  aqui.  Se  o  senhor  fez  uma  campanha  de  governo,  um compromisso,  o  senhor 

assume, não joga nas costas dos outros. Mas é isso aí. Sobre o fogo que aconteceu no São 

Miguel, eu desculpa se eu fui o único a ser convocado. Ligaram para mim, eu acabei de falar 

aqui. Eu estava lá na lanchonete da doutora que trabalha aqui na casa, a doutora Jennifer. 

Ela estava do meu lado. Eu rapidamente entrei na caminhonete e já fui lá. Ajudei a apagar o 

fogo,  eu e  mais  duas pessoas ali  do São Miguel.  No outro dia,  eu fui  lá,  a  máquina da 

prefeitura estava lá, tampando. Não é fogo, não estava tampando, porque nós já tínhamos 

apagado. Se tem alguma coisa no ar, eu quero que investiguem. Porque faz campanha meio 

ambiente não sei o quê e faz um negócio desse. Se tem alguém que está errado, foi falado lá, 

tem prova, tem tudo que o caminhão do Johnny. Já falei, o caminhão do Johnny com o carro 

da prefeitura que estava no local descartando lixo. Tem prova que eu peguei no fogo papel da 

saúde. Isso aí vai à justiça, isso aí que vai correr atrás. A minha parte eu estou fazendo. 

Quero sempre falar aqui que se precisar de mim estou à disposição, entendeu? Depender de 
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qualquer coisa, fui chamado, fui lá no local e não meço esforço para estar junto ou para 

ajudar, para fazer o meu serviço igual eu que eu ganho para isso. Eu acho que é só isso. Tem. 

Mais coisas aqui, mas eu acho que é só isso. Boa noite a todos, boa semana, até semana que 

vem”. Feito o sorteio o Vereador Francisco Tobias Martins Júnior está com a palavra: “Boa 

noite, Sr. Presidente. No nome do senhor, eu cumprimento os demais presentes, cumprimento 

os servidores dessa casa e cumprimento quem está nos assistindo pelo Facebook. O meu boa 

noite,  Sr.  Presidente.  Eu  gostaria  de,  primeiramente,  hoje  eu  estive  em  contato  com  a 

Alessandra,  secretária  da  Ação  Social,  e  ela  gentilmente  pediu  para  a  reunião  com ela 

amanhã para levar umas demandas. Ela gentilmente marcou e amanhã vou estar com ela 

para levar  umas demandas.  Quero agradecer  a  Alessandra,  de  coração,  muito  obrigado. 

Continue fazendo esse serviço de excelência, senhor. Quero também dar os parabéns pelo 

serviço de excelência dos agentes e das agentes de saúde do nosso município. Sol quente, no 

mede  esforço,  sempre  fazendo  visita  aos  pacientes,  ali  pegando,  indo  atrás  do  que  eles 

precisam, fazendo chegar até na pessoa que tem que tomar as iniciativas. Se não toma as 

iniciativas, não é culpa das agentes de saúde, que elas levam e trabalham muito bem. Vai aqui 

meu agradecimento e meu respeito. Vou falar aqui do Mais Genética; teve um projeto que foi 

lido até. Vou procurar saber, semana se vai prejudicar ou vai. melhorar o Mais Genética. 

Então, a gente tem que estar, se for para vir para somar, bem-vindo. E a gente vai estar aí, a  

gente vai estar aí sempre, olhando para o bem do nosso produtor rural, logicamente. Agora, 

vai estender um pouquinho, mas eu gostaria também de... vai ficar meio repetitivo, mas cada 

vereador tem a sua postura, cada vereador tem a sua fala, seu ponto de e eu vou falar o... 

quando foi citada a oposição nessa rádio, na rádio com o prefeito, o prefeito deu a entrevista 

lá.  Eu fiquei,  sim,  muito chateado.  Até passei  um áudio para o Jander,  meu amigo aqui, 

falando que eu estava chateado mesmo, porque eu não estava eu não estava vereador quando. 

fizeram essa. Se é que fizeram, não sei se fizeram essa conversa da segurança. Então, eu 

fiquei  muito chateado,  sim, de oposição.  Eu estou aqui  de oposição.  Eu não gosto dessa 

palavra, oposição, mas já que o prefeito tanto insiste nela, então nós vamos falar oposição.  
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Eu não sou muito chegado a esse trem de oposição não. Então, eu gostaria muito de Eu tive a  

curiosidade de fazer um levantamento desde quando eu apoio os deputados. Eu não estava 

vereador ainda. É um grupo da gente, então a gente corre atrás mesmo, a gente não estando 

vereador, a gente sempre manda ofício. Então vem no nome de um grupo. A gente é um grupo, 

um grupo que corre atrás. Só para vocês terem uma Noção chegou à emenda do Duarte 

Bechir que eu não apoio. Eu apoiei ele em uma eleição. Ele mandou uma emenda de R 180 

mil  para o Hospital  Gimirim. Enfim, ele  mandou em nome da amizade,  do respeito e  do 

carinho que ele tem para o Poço Fundo. Então, vou passar aqui. Eu fiz um levantamento mais 

ou menos aqui. Eu vou tirar aqui 2019, eu vou tirar porque 2019 não era ainda. Eu estava,  

rapaz, eu estava aqui em 2019, mas foi com o prefeito Renato. Enfim, então vamos lá. Foi a  

emenda de 2019 de R 100 mil para o já começou em 2019. Então, vamos lá 2020. Eu vou 

passar rapidinho aqui 2020, o deputado federal Emidinho Madeira mandou para o nosso 

município para a Polícia. Militar para a Prefeitura do Covid-19 para o Hospital Gimirim e 

está aqui para quem quiser. Vai ficar aqui na Câmara Municipal. Eu vou deixar mandar tirar, 

deixar aqui para quem quiser vir ver ou procurar comigo. Em 2020, foi mandado R$ 1, 2  

milhão para o município entre custeio de cirurgia letiva. Polícia Militar, uma patrulha rural, 

que eles falam que a gente não trouxe benefício para a segurança. Está aqui uma patrulha 

rural  Duster 4x2 na época R 102 mil.  Foi  Prefeitura Municipal  R 200 mil  Covid-19 foi.  

Agora, vamos lá para 2021. 2021, Prefeitura Municipal R 200 mil, lar dos idosos. Engraçado, 

Varginha e construção aumentada. Construção do velório de Paiolinho foi pago e está feito. O 

prefeito entrou com R 100 mil e o Emidinho Madeira, o deputado federal,  entrou com os 

outros R Foi o Hospital Gimirim mais R 1 milhão custeio de cirurgia letiva, lar dos idosos 

Nossa Senhora das Graças R 100 mil, Fundo Municipal de Saúde R 380 mil. Então, em 2021, 

o deputado mandou R 1 680 mil para o município. Vamos para 2022, R 2 183.00, vem aqui  

Fundo de Saúde, Hospital, Fundo Municipal de Associação Unidos pela Inclusão, hospital de 

novo. Enfim, está aqui para quem quiser ver. Eu sempre falei: eu não gosto de Eles falam que 

o papel aceita tudo, mas foi pago. Está pago lá. Este aqui é um levantamento que. Eu fiz com 
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os assessores do Emidinho Madeira que eu tenho a honra de estar trabalhando. Vamos lá, 

2023, R$ 3. 062 mil. Aí vem cirurgia letiva, Associação Unidas pela Inclusão, R 50 mil, lar 

dos idosos, mais R 100 mil. Enfim, está tudo aqui para quem quiser. Agora vamos para este 

ano, 2020, 2024. Vamos para 2025. Está aqui,  2024, também para quem quiser ver.  Mas 

vamos para 2025. Eu não quero alongar muito, não. Porque as outras prestações eu vou fazer 

na rádio, na Difusora FM, 2025, até no momento determinado, momento de R$ 1. 680 mil.  

Está aqui, Associação Beneficente Maria Pequena foi indicado, foi indicado, foi, mas vai ser 

pago, porque a palavra do Emidinho Madeira não volta atrás e não cai em e se cair um dia eu 

largo de apoiar ele. Eu vou apoiar o deputado porque eu não tenho deputado e nem político 

de  estimação.  Sinto  muito  informar isso.  Este  foi  do Emidinho Madeira.  Ainda tem mais 

genética  que  vai  fazer  o  levantamento.  Quanto  foi  gasto?  Gasto  não  foi  colocado  os 

produtores rurais. Tem mais vacina, mais vacina também, que é um projeto que está sendo 

executado  pelo  Emidinho  Madeira.  Está  sendo  colocado  que  o  técnico  que  faz,  as  é  o 

Giovanni faz a insinuação e presta as vacinas. Mas quem, por enquanto, está bancando é o 

deputado federal, o Emidinho Madeira. Então não sei se isso não é ajudar o município. Eu 

não sei se. Isso não é ajudar. E isso é o deputado federal. Porque o deputado estadual, eu não 

levantei ainda, mas é coisa de 3 bilhões. Então, se isso não for ajudar o município, sinto 

muito, eu não sei mais o que fazer. Eu vou só adiantar que o deputado estadual Antônio 

Carlos Arantes mandou armamento para a, parece que, duas doze mais uma pistola, três ou 

oito. Eu não sei, não sei informar, mas foi mandou sim para os policiais. Então, eu fico muito  

indignado de saber que a gente corre atrás e é esse o reconhecimento que a gente tem do 

prefeito. Me desculpe Rosiel, você sabe o respeito que eu tenho. Mas o senhor foi infeliz com a 

fala que o senhor disse. Naquele momento, o senhor me desculpe. Eu estou dirigindo o senhor 

dessa maneira, mas estou dirigindo do mesmo jeito que o senhor dirigiu para mim, dizendo 

dando a que esse vereador de oposição não traz recursos para Poço Fundo. Então, eu estou 

dizendo aqui a minha indignação das suas palavras. Não sei se foi no calor que o senhor 

estava dizendo, mas eu fiquei muito triste com o jeito que o senhor disse, o jeito que o senhor 
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tratou esse vereador. Os vereadores de oposição, que o senhor tanto fala que muito corre 

atrás de emendas, sim. E eu vou estar trazendo aqui, como eu disse, do estadual. Eu não sei 

se tem alguma lei, e aí, Marília, que obriga a gente a mostrar as emendas, o que vem?”. A 

Vereadora Marília Souza de Lima diz “Tem sim uma lei municipal de minha autoria. Ela é de 

2022 ou de 2023? Eu tenho ela lá em casa, que a prefeitura tem que publicar a cada seis 

meses as emendas recebidas pelo município e mandar uma relação aqui para a Câmara. Ela 

nunca  foi  cumprida”.  O Vereador  Francisco  Tobias  Martins  Júnior  diz “E  outra  coisa 

também, eu gostaria muito, fora as emendas que chegaram até no Executivo, foram pagas. As 

emendas foram pagas, se não me engano, eu acho que é R 300 mil. Da Cachoeirinha, foi 

R$100 mil; do lar da Nossa Senhora das Graças, foi R$100 mil. Eu não sei, tem que fazer o 

levantamento, que não chegou nas entidades. Então, isso magoa a gente. Saia daqui como o 

Lourenço foi, Lourenço. parabéns, foi bate e volta. Eu já fui muitas vezes em Belo Horizonte, 

bate e volta. Não é fácil ir enfrentando a noite, e eu não dirijo. Eu morro de dó do motorista 

que vai comigo. Como a última vez, o Charles foi. A gente fica com dó porque não é fácil. Não 

é fácil,  a  gente sabe que não é fácil.  A gente vai  lá,  consegue as emendas e manda.  As  

emendas não chegam no destino que a gente vai buscar. Os deputados, sim, cobram, falam, 

gente, o seu vereador, mas eu estou mandando emenda e não está saindo nada. O que sai é o  

que o  senhor fala.  Então,  eu gostaria  muito  mesmo,  que a  gente  mudasse  o  jeito.  Se  as 

emendas chegarem, como eu sempre falei, eu gosto de falar com documento. Na mão, eu não 

gosto de falar com palavras ao vento.  Pode procurar,  pode procurar se eu estou falando 

alguma mentira, que eu não estou falando. Tanto que eu estou dizendo que o Duarte mandou 

lá 180 mil reais e eu não tenho vínculo nenhum com o. Tenho apenas amizade com o. É um 

cara que eu trabalhei com ele, é um cara que eu tenho o maior respeito. Ele tem respeito em 

mim e tem um carinho grande pelo município. Então, ele mandou esse dinheiro. Agora, se 

esse dinheiro chegou na prefeitura e não foi passado para as entidades, esse dinheiro com 

certeza foi gasto em alguma coisa. Se foi gasto em alguma coisa, então ele fez sim, ele fez 

vantagem no município. Eu não sei se foi gasto em educação, mas se foi gasto, maravilha. 
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Mas, fala assim, veio tantos mil reais, não passou para nenhum lugar. A prefeitura gastou na 

saúde, gastou na segurança, mas podia pegar esse dinheiro e fazer. E é normal isso fazer, faz  

um movimento dentro do secretariado e põe e usa na segurança. Por que não? É só mandar 

para essa casa que eu tenho certeza que essa casa vai aprovar. Então, só isso, Sr. Presidente. 

Me desculpe, hoje eu falei um pouco mais assim, não com raiva, de maneira nenhuma, porque 

isso não tem comigo, não tem no meu coração, com certeza eu não tenho raiva de ninguém e 

espero que ninguém tenha de mim. Mas se tiver de mim não tem problema, eu perdoo. E se eu 

também agredir alguma pessoa com a minha fala, eu também peço perdão, sou humilde o 

bastante para dizer isso. E vamos fazer o trem certo, vamos fazer o trem para que dá tudo dê 

certo,  Sr.  Presidente,  só isso”.  O Vereador Charles  César de Lima diz  “Amaral  sobre o 

assunto mais genética,  pergunta aí  se vai  ter  licitação porque eu fui  muito cobrado essa 

semana sobre isso, sobre mais genética”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Eu não passei a palavra, Charles, mas eu vou perguntar aqui. Então, se tiver a licitação, a  

gente foi cobrado e eu quero fazer um agradecimento aqui ao Giovanni, que está fazendo um 

trabalho excelente no Mais Genética, no Mais Vacina. E com certeza, se. for ter a licitação,  

vai ter a licitação com a maior transparência do e a gente está aqui. Os nove oradores estão 

aqui para estar ali de olho em que é o trabalho da gente. É o nosso trabalho, a gente não 

pode sair da realidade. É o nosso trabalho. Então, só isso, Sr. Presidente. Uma boa noite, um 

bom  descanso  a  todos  e  Deus  lhe  pague”.O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz 

“Presidente o Amaral citou o meu nome, que não é fácil mesmo ir em Belo Horizonte, no bate 

e volta  né. Igual você falou do programa aí, uma coisa que não sei se era feito, mas agora vai 

fazer é sobre a degradação das pastagens. Isso é uma coisa que em bacia... então, é uma 

coisa que eu acho que é eu acho que não fazia isso é muito importante e,  além disso, a  

genética do gado é muito importante, porque uma genética boa, a rotatividade do gado ali no 

pasto é muito mais rápida. Ele vai sair muito mais rápido, ele vai dar muito mais lucro para o 

produtor. E volto a dizer, igual você sempre fala, eu defendo muito o meio ambiente. É uma 

coisa que vai ajudar muito o meio ambiente, tanto nas bacias. E se você manter o pasto assim, 
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igual falou de calcário, você fazer uma, como é que fala, um preparo no pasto, aí o retorno é 

muito maior. E sem contar que a natureza agradece”. O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz “Então, Lourenço, eu fico muito agradecido com o teu conhecimento, porque a 

gente não conhece muito essa parte; o senhor é expert nessa parte. E toda vez que o senhor 

quiser dar uma explicação, o senhor pode estar... Nossa, eu estou de apoio com o eu gosto  

muito  de  e  o  senhor  é  uma pessoa  que  eu  tenho  o  maior  respeito  nessa  parte  de  meio 

ambiente. E tudo que vier para somar, o mais genética, o mais vacina é bem-vindo. Que nem o 

senhor falou da pastagem...  Nossa, maravilha, projetaço mesmo. E a gente vai estar aqui 

votando a favor, tenho certeza disso, e agradeço de coração mesmo. E hoje o senhor pode ver 

que o senhor é conhecedor. Hoje tem 20 tem produtor leiteiro está com 20 novilhas do mais 

genética. Tem um produtor que está com 50 novilhas do mais genética. Aí o senhor sabe a 

quantidade de dinheiro que eles estão lucrando com isso do mais genético. Obrigado o senhor 

Lourenço.  Deus  pague  o  senhor  pelo  conhecimento,  pelo  ensinamento.  É  só  isso,  sr. 

presidente”.  O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Não, eu não tenho conhecimento. 

Não tem gente que conhece mais que eu. Obrigado aí”.  Feito o sorteio a Vereadora Maria 

Helena Paiva está com a palavra: “Boa noite a todos aqui da bancada. Boa noite, sr. Gerson, 

que está presente. Boa noite aos funcionários que nos auxiliam nessa noite. Pessoal que está 

em casa também, boa noite. Gostaria de iniciar a minha fala parabenizando a Escola José 

Bonifácio pelos seus 100 anos, parabenizando também pelo projeto do livro, infelizmente eu 

também  não  pude  estar  presente.  Estava  trabalhando  e  não  consegui  estar  no  horário 

previsto,  mas  agradeço  pelo  convite.  Gostaria  também de  deixar  registrado  aqui  o  meu 

abraço a minha solidariedade a todos os familiares que, nessa última semana, tiveram os seus 

entes, despedindo dos seus entes queridos. E eu gostaria de registrar aqui o falecimento do 

Pedrinho, que é uma pessoa muito querida. Tinha um carinho muito grande por ele, pela 

família também, todos os familiares: Luan, Cristina, Tiffany, enfim. Fiquei muito triste; foi  

uma coisa repentina e que acaba assustando todo mundo. Um dia você vê a pessoa, conversa, 

conversei com ele, toda alegre, sorridente, trabalhando e, de repente, você descobre que a 
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pessoa está mal e, infelizmente, partiu. Está nos braços de Deus, que Deus conforte o coração 

de cada um dos familiares e que fortaleça cada um de vocês para continuar. Porque passar 

por  essa dor  de  forma inesperada é  muito  difícil,  mas tem Deus que sustenta  e  a  gente  

consegue vencer, aos poucos, devagarinho. Mas a gente consegue. Tantos outros, tanta coisa 

que vem acontecendo que realmente deixa a gente muito abalado, muito triste. Mas a gente 

segue firme, sempre colocando Deus na frente e pedindo sempre a ele que nos fortaleça e nos 

prepare para continuar caminhando. Gostaria também presidente de parabenizar a minha 

amiguinha, que tem um carinho muito grande comigo, que foi muito sorridente, me contar a 

Maria Fernanda de Paula Alves, que tirou o terceiro lugar no tênis de mesa do JENG, uma 

belezinha. Então, assim, parabéns Maria Fernanda! Muito orgulho de você. Muito obrigada 

por estar representando a gente fora do município, é um orgulho muito grande. Que bom que 

o Poder Executivo,  o Poder Público,  vem apoiando o JENG. Parabéns mesmo, parabéns 

Secretaria  e  a  toda  a  equipe!  Parabenizar  também.  Ela  me  falou  que  foi  na  cidade  de 

Araguari. Então, parabenizar também a Lisa do Taekwondo que tirou em primeiro lugar a 

Laura do taekwondo.  Também em primeiro lugar,  o  Inácio,  terceiro  lugar  no taekwondo. 

Parabéns  a  vocês!  Continuem  firmes,  a  gente  sabe  que  tem  muitos  desafios,  muitos 

obstáculos, mas com firmeza, dedicação e disciplina, vocês chegam lá. Parabéns mesmo! Eu 

fico muito orgulhosa, ainda mais quando vem contar com tanta alegria, com aquela carinha 

toda  sorridente.  Achei  uma  belezinha.  E  falei  segunda-feira,  chegando  na  Câmara,  vou 

mandar  um abraço  e  parabenizar  vocês.  Presidente,  gostaria  de  falar  que  a  questão  da 

emenda ficam esses comentários de eu só gostaria de ressaltar, e todos aqui sabem. Todo e 

qualquer parlamentar sabe. Ainda mais o vereador citou uma extensão de que vinda para o 

Poço Fundo. A gente sempre tem o relatório e o levantamento também. Nem vou ler o meu 

aqui porque, senão, eu vou ter que pedir mais uma hora de reunião, porque após três horas a 

gente tem que pedir mais uma hora. Mas, como eu acho que eu sou a penúltima, é isso. Então, 

eu acho que não tem necessidade. Então, eu gostaria também de dizer que, quando a gente 

pede uma, quando a gente corre atrás de uma emenda, primeiro é feita a indicação e, depois,  
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no tempo certo, é feito o pagamento, que é através do governo federal. Então, leva esse tempo 

mesmo. Vocês sabem disso, têm consciência disso. Então, como às vezes fica sentido de ser 

desmerecido, então eu peço que também não desmereçam o nosso esforço de correr atrás e 

conseguir essa emenda que a gente correu atrás, conseguiu essa emenda para a segurança 

pública, foi indicada no tempo certo e será paga também no tempo certo. Então, no mais  

tardar dia 10 de outubro, estão sendo pagos esses 500 mil e que cada um de nós correu atrás, 

conseguiu 100 mil cada um para a segurança pública. Então, também fizemos a nossa parte. 

E  agradecer  aos  deputados  Odair  Cunha e  Ulisses  Gomes,  que  são deputados.  Que nos 

representam desde o início do E. Como eu falei, eu não vou ler o levantamento todo. Aqui, 

não sei se o Jander vai querer repassar todo o levantamento, mas eu gostaria de dizer que, só 

nesse ano, em oito meses, foram destinados 7 milhões. Dentro de oito meses, então, eu vou 

falar só desse ano, que é o ano de 2025, e dizer que nós corremos atrás também para todos. 

Da mesma forma, nós corremos atrás, seja para o hospital, seja para a AUPI, seja para o Lar, 

seja para a saúde. Enfim, nós corremos para todo lado, buscando recursos também. Todas as 

vezes que nós viajamos, às vezes até para um encontro, seja para um congresso, seja para 

onde for, nós não deixamos de fazer agenda nos gabinetes para nós podermos estar passando 

e correndo atrás também. Em breve, eu também vou estar anunciando aqui a emenda da 

deputada que também pedi para a festa de São Benedito, para Congada, também para o 

desfile, enfim. Então, eu acho que nós temos que estar sempre correndo atrás né. E, às vezes,  

nós corremos atrás; às vezes, algum deputado entra em contato com nós também. Então, eu 

penso que é esse serviço mesmo: é fazer a nossa parte, trabalhar políticas. E trabalhar na 

política, ou eu fazer política, é desta forma: é correr atrás de recursos, é correr atrás dos 

deputados, é correr atrás de senadores, enfim. E esse é o Nosso papel, enquanto legisladores, 

então, agradecer mais uma vez aos nossos deputados também por estar atendendo os nossos 

pedidos, estar mandando também os recursos, destinando os recursos às emendas para que 

nós possamos atender os anseios da população e as necessidades. É que cada um vem atrás 

da gente e pede para nós encarecidamente que nós possamos ajudar. A AUPI, por exemplo, 
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nós também conseguimos 120 mil para a AUPI. Lembrando também que a contribuição vem 

de todos os lados. Tem também, além da subvenção que foi citada aqui, tem também o aluguel 

que é pago. Então, nós pedimos, nós corremos atrás. O Lourenço faz parte da diretoria. Não é 

Lourenço? Da AUPI, também correndo atrás, buscando ajuda e recursos, acredito eu”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Eu  não  faço  para  a  diretoria,  não  é  da 

comissão”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “A comissão, perdão. Comissão, mas está 

junto. A comissão está junto da diretoria. É um trabalho unificado porque é uma equipe. São 

mãos dadas para chegar no objetivo. Eu acho que é isso: é trabalhar sempre de mãos dadas 

para poder alcançar esse objetivo. E eu vou continuar. Também quero deixar claro que eu 

estou muito feliz com a forma que têm conduzido o meu mandato, correndo atrás de recursos, 

buscando  atender  os  anseios  da  população  e  agradecer  por  estar  sendo  muito  bem 

representada.  Pelos  nossos  deputados,  como  eu  disse,  dentro  de  oito  meses  foram  sete 

milhões.  Então,  nós  vamos  lutando,  vamos  trabalhando,  cada  um fazendo a  sua  parte  e 

correndo atrás para fazer o melhor sempre. Nós seguimos firmes, seguimos caminhando e por 

hoje é só, presidente. Eu acho que eu já agradeci, já parabenizei quem tinha que parabenizar, 

já  agradeci  quem  tinha  que  agradecer.  Estou  satisfeita.  Boa  noite”.  Feito  o  sorteio  o 

Vereador Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite, senhor presidente, caros 

colegas  do  bancada,  o  pessoal  do  Facebook,  que  o  pessoal  que  está  aqui  na  Câmara 

Municipal.  Eu quero começar também dando os parabéns para o pessoal  da escola.  Por 

conduzir a Escola José Bonifácio da maneira que ela é conduzida. Parabéns pelo livro, uma 

iniciativa  importantíssima,  mais  uma da nossa  cultura  aqui  de  Poço Fundo,  que  está  se 

mostrando cada vez mais evoluída. Quero falar também da alegria de a gente estar podendo 

votar muitos projetos aqui, muitas coisas que vão melhorar o bem-estar da nossa população. 

A  questão  do  crédito  latifundiário,  que  já  foi  dito  aqui,  a  importância  para  os  nossos  

produtores, para o jovem que quer começar, a importância de ter o seu Pronaf para começar 

a sua vida. A gente fala dos jovens, mas também do pessoal também que já está aí na luta há 

mais tempo poder ter o seu pedaço de terra. E mais uma vez mostra-se o compromisso da 
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nossa gestão do nosso grupo com a população da zona rural com a característica agrícola do 

nosso município. Isso se faz em muitas ações. A ação do crédito é só mais uma. As ações das 

estradas que nunca foram tão bem cuidadas como estão sendo cuidadas agora. A questão do 

socorro para a estrada que foi dado no desvio agora pelo bairro Água Limpa a Cachoeirinha 

que está interditada para melhoria da acessibilidade na subida do calçamento. Parabéns para 

o Márcio, pessoal da Secretaria, que chegou a demanda para todo mundo aqui: a questão da 

melhoria de aguar a estrada da poeira, então, a iniciativa foi tomada. Dizer também foi dito 

aqui das entidades da AUPI do Lar. Há de se ressaltar que essas entidades tiveram um grande 

avanço nos últimos mandatos em parte  de orçamento,  e  a  gente  sempre buscou bastante 

emendas para essas entidades. E também, no caso da AUPI, como já disse, além do recurso,  

ainda tem o aluguel que é pago. No caso do Lar, também tem material de consumo que é 

cedido, o pessoal que é cedido. Mas eu entendo que ainda a gente tem que melhorar muito. Eu 

conheço e tenho um carinho enorme pela AUPI, um carinho muito especial pelo LAR. Todo 

mundo sabe disso, que o que eu puder fazer para essas entidades vai ser feito e também me 

comprometo a buscar o máximo recurso que puder para essas entidades. Que sem elas aqui  

realmente a administração seria muito mais. Fica aqui o meu respeito e a minha admiração 

por essas duas entidades. Também aqui tem a Maria Pequena, que há de se citar, e tantas 

outras aqui também que contribuem para a evolução da nossa cidade. Dizer também aqui dos 

sete milhões, mais de sete milhões, que foram investidos só nesses últimos oito meses, agora 

dos nossos deputados Odair Cunha e Ulisses Gomes, aqui para o nosso município, que isso 

vai refletindo em qualidade de vida para a nossa população aqui da nossa cidade. Falar um 

pouquinho também sobre a questão da segurança pública. Quando houve a tão falada reunião 

do comprometimento do pessoal com a segurança pública, eu quero dizer que eu não estava 

aqui, mas quero também levar uma palavra do Luciano, que o Luciano falou muito, e essa 

questão de equipe se demonstrou muito forte do nosso grupo político. Apesar de eu não estar 

como vereador na época, eu fiquei sabendo da demanda do compromisso, conversei com os 

deputados e ele prontamente atendeu também o nosso pedido desses 100 mil para cada um. 
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Então, é muito importante a gente ter um grupo e um grupo que se comunica. Grupo que tem 

um compromisso com a população. E também foi  dito da questão de todo mundo que se 

candidatou aqui. Não tem nenhum vereador que teria sido eleito aqui sem os outros, os outros 

companheiros deles de chapa. Então, fica aqui a minha admiração por todos os meus colegas 

de chapa também que ajudaram a gente a estar aqui nessa bancada hoje. Sr. Presidente, tem 

aqui também um pequeno vou falar só algumas questões dos levantamentos dos investimentos 

nossos aqui do nosso governo dos últimos anos. Eu vou ser bem breve, que não dá para citar  

tudo, que é muita coisa. Se for citar tudo aqui, a gente tem que pedir mais uma hora, duas 

horas de reunião. Vamos começar aqui sobre o combate à enchente. Tem o piscinão que foi 

mais de 220 mil, a Ponte Azul mais de um milhão. Tem aqui também o asfalto, a parte do tapa 

buraco, o recapeamento que foi 3 milhões de reais durante esse tempo que foi aplicado. Tem a 

reforma da rodoviária que é 233 mil. E tem aqui o que, para nós, pessoas em vulnerabilidade 

social, que é a questão do loteamento, que é estimativa de aplicação de recursos, 2 milhões e  

meio. O que eu tive a oportunidade de estar como secretário e assinar junto com o a compra 

do  loteamento  lá  em  cima,  onde  vai  ser  feitas  as  casas  populares.  Tem  a  questão  de 

acessibilidade lá da prefeitura também, novo passo municipal,  calçamento de ruas novas, 

ruas, mais de 2 milhões e 200 mil reais. Temos aqui na área de saúde que está em andamento 

muita coisa, está em andamento, que é a UBS do Mãe Rainha, que foi investida, foi iniciada 

antes da gestão e foi concluída, que foi 825 mil. Temos 570 mil da Policlínica, farmacinha 

básica, 220 mil, 168 mil da sala de vacina, novo UBS São Benedito, em andamento também 

156 mil, que começou a ser investido, e a Creche Santo Terezinha, iniciada na gestão anterior,  

e  investimento até agora de 405 mil,  que a gente conseguiu concretizar 673 mil  reais,  a 

reforma  das  escolas  municipais,  a  Escola  Municipal.  Dr  Lélio  de  Almeida,  nova  escola 

municipal em andamento que é aquela lá em cima que está sendo feita do lado da Creche 2 

milhões e 400 Então se a gente for listar as coisas aqui é muita coisa Outra obra também que 

a gente conseguiu terminar na gestão durante essas duas gestões agora 275 mil reais aqui do 

Govinão mais a quadra do Distrito Paiolinho 80 mil Então são pequenas não tem como listar 
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tudo Mas só um pequeno levantamento aqui de tudo que está sendo feito durante esses anos 

na gestão Realmente é um prazer fazer parte dessa equipe estar nessa equipe que a gente 

trabalha como equipe e sempre buscando o melhor para a nossa população. Acredito também 

que todos os vereadores que os nove vereadores estão muito empenhados. Vamos conseguir 

bastante recurso, mesmo quem só tem a ganhar a nossa população aqui. Muito obrigado, Sr. 

Presidente. Por hoje é só”. Não havendo mais nada a ser tratado, o presidente comunica que 

a  próxima sessão será no dia  01/09/2025 às  19h00min,  agradece a  presença de todos  e 

encerra  a  sessão  às  22h118min.  A  presente  ata  vai  assinada  por 

mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, que subscrevi 

e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________
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Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador

____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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